

Política nacional

Después de los Plenos de la Asamblea

Han concluido los Plenos de este mes. Si nosotros nos dejáramos guiar por un criterio partidista, silenciaríamos la opinión que pudieran merecer nos; pero hemos dicho que, españoles antes que nada, queremos seguir de cerca la experiencia, y ya que es ese el camino elegido por el Poder público para el restablecimiento de la normalidad constitucional, como es ésta la que nos interesa, deseamos ser imparciales y desapasionados en la contemplación de la marcha del nuevo organismo. Tanto más cuanto que en él hay una cantidad grande de elementos conservadores del país, en el sentido amplio y social de la palabra. Ha habido dos clases de debates: unos de orden subjetivo, que han sido las interpelaciones; otros de orden objetivo, como el debate económico. En ninguno de ellos puede pararse la Asamblea al Parlamento. Las interpelaciones, aparte de ser cortadas en el tiempo—lo cual en muchos casos pudo de ser conveniente—no tienen eficacia por la ausencia de votaciones. Claro que en un organismo consultivo nunca la votación podría tener el alcance y significado que en unas Cortes. En éstas hay dos Poderes enfrentados, y la Asamblea no es un poder aparte, sino un órgano de uno de ellos, del único que existe en las circunstancias excepcionales y transitorias por que atraviesa el país. Pero aun así, en muchas ocasiones el voto vendría, porque hay asambleístas que interpele, alguno que habla para alusiones; quizá alguno que interrumpe en pro o en contra; pero son muchos más los que callan.

¿Qué piensan los llamados? ¿Cómo podrá el Gobierno, en general, o el ministro a quien afecte la interpelación, en particular, saber el estado de opinión dominante en la Asamblea? ¿Solo el voto puede exteriorizarse? Como lo exterioriza en el Consejo de Estado, en el Superior Ferrovionario, en el de Trabajo, en el de todos los organismos consultivos, sin que ese voto obligue al Gobierno a seguirlo. El debate económico también se presta a meditación. Ha faltado en él la articulación de conclusiones, para que se viera cómo existía una concurrencia armónica de los distintos intereses allí representados, si es que existía. Porque, en verdad, los oradores han pedido cada uno para sus intereses, cosa legítima y conveniente, en lo que se refiere al conocimiento de ellos, pero demostrativa de que no puede haber Parlamentos industriales ni económicos, y que el sufragio corporativo, que vale mucho como complementario de una estructura orgánica del Estado, no puede tomarse como base única de ella.

A nuestro juicio, el Gobierno hace bien en escuchar a todos los intereses; pero sería más útil una serie de debates económicos parciales sobre grandes riquezas del país. De éstos sí podría salir algo eficaz; pero los debates generales son siempre vagos e imprevisos.

En resumen: la organización de la Asamblea—y esto era de esperar—la hace inadecuada para labores de fiscalización y de legislación; pero, en cambio, son demasiados 400 miembros para una deliberación de carácter consultivo. En estos organismos lo que busca siempre el Poder ejecutivo, es el asesoramiento especializado, la competencia técnica, y ésta la puede haber en la sección, no en el Pleno.

Es decir, que si de la Asamblea se quiere un consejo, una labor consultiva, una obra de asesoría técnica, hay que atender más al trabajo de sección que al Pleno, y si se busca un conocimiento de estado de opinión nacional, con las imperfecciones derivadas, claro es, del nombramiento directo, habrá que someter cosas concretas a sus plenos y dejar que en éstos se pronuncien cuantos quieran—lo que no parece posible—o que se vaya a votaciones que, sin revestir carácter político—incompatible con la naturaleza misma de la Asamblea,—sean guiados de lo que piensan los asambleístas.

(De "La Epoca")

Información de la Delegación de Hacienda

Pagos
El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:
Don Gabriel Jimeno, 16.600 pesetas; don José Linares, 64.900; don Tomás Jiménez, 59.300; don Jaime Font, 36.800; don Antonio Guillén, 427.400; don Juan García, 16.200; don Luis Gómez, 4.870; don Juan Felipe, 147.730; don Santiago Martínez, 3.700; Casa de la Misericordia, 704.07; idem de la Beneficencia, 9.954.72; presidente de la Audiencia, 8.000; don Manuel Alacret, 4.851.27; don Vicente Lambies, 243.20; y Conserjes Trigo, 33.028.50.

Después del fallecimiento de Blasco Ibáñez

El umbral de la casa natalicia se alfombra de flores

Se ha llevado a Menton tierra valenciana para enterrarle

El duelo es universal y unánime. - Noticias directas de Menton. - Informes particulares

Nuestro número del sábado

A varios de nuestros lectores que nos han formulado por escrito la queja de que el número del sábado se les sirviera sin la hoja interior, debemos manifestarles, con la súplica de que nos perdonen la deficiencia, que ello fué inevitable: tuvo dicho número un éxito tal, que la tirada, aunque la cuadruplicáramos, se agotó rápidamente y no pudimos, hasta bien entrada la noche, repetir la de la hoja.

Y ya que, por debida atención a nuestros favorecedores, hablamos del número del sábado, otro deber de justicia nos excita a decir que la copia sea e interesante información recibida de Menton, nos fué, gentilmente retransmitida por el gran diario barcelonés, "Día Gráfico", único de España que ha enviado a "Villa Fontana Rosa", en avión, en las primeras horas del sábado, a uno de sus redactores. "Día Gráfico" nos ha dado una prueba de singular compañerismo por la que públicamente le mostramos nuestro reconocimiento.

En Valencia

La dolorosa expectación

Los números de los periódicos locales del sábado, en los que se daba cuenta del fallecimiento del gran escritor valenciano eran arrebatados de manos de los vendedores, aumentando su lectura el general sentimiento, a pesar de la larga preparación de la noticia fatal, pues ya las informaciones del viernes hacían temer tan funesto desenlace.

A Menton

Como anticipamos en nuestro último número, salieron en la noche del sábado, en el correo de Barcelona, en dirección a Menton, el abogado don Alvaro Pascual Leone, el presidente de la Casa de la Democracia don Julio Chust, el redactor de "El Pueblo" señor Jiménez y algunos otros más, en total ocho o diez. El señor Chust llevaba varios puñados de tierra, para colocarla sobre el féretro del glorioso escritor en su inhumación, y una brazada de flores, delicada presente de una admiración fervorosa, en el que iba lo más prestigioso y el mejor símbolo de Valencia.

El señor Samper a Menton

Anoche, en el correo de Barcelona, salió para Menton el ilustre abogado don Ricardo Samper.

Ante la casa natalicia

Una manifestación espontánea y verdaderamente conmovedora, cuan to interminable, ha constituido el desfile de admiradores y amigos del glorioso novelista por su casa natalicia, que es, como se sabe, la que forma chaffán entre las calles de Flor de Mayo, antes Jabonería Nueva, y los Angeles. Nos han dicho diversos vecinos que el domingo, desde las nueve de la mañana, fué ininterrumpido el desfile de hombres y mujeres, y que, especialmente de once a una, fué tan extraordinario el contingente, que la circulación se interrumpió repetidas veces, y la de tranvías se hizo con alteraciones notorias. Entre los visitantes no había de todas las clases sociales; los que más expresivas muestras de sentimiento daban, eran los que parecían ser de las barriadas ma-

ritimas; el orden fué completo; callado, el dolor.

La lápida que recuerda cómo en aquella casa había visto la primera luz Blasco Ibáñez, fué adornada con una guirnalda y puñados de flor; y a los pies de ella, en el suelo, y también en el umbral de la casa, eran muchas los de claveles, rosas y violetas depositadas.

Cuando mayor era la concurrencia y tal vez por la exaltación sentimental que provoca un dolor común, surgieron en varios momentos espontáneos oradores, siempre obreros y gente del pueblo, que con palabra desaliñada, pero emocionada y vibrante, hacían breves panegíricos del artista muerto, logrando la adolescencia más cordial del auditorio. Una vendedora de aquellos alrededores, nos añadía esta mañana con la anterior referencia:

—Creixhuent: am plorat tots...

VISADO POR LA CENSURA

Manteca fresca
que se vende en los ultramarinos de SAN EXPEDITO, Paz, 16, teléfono 309.
Precio: 2'25 CUARTO DE KILO.

La "Señera", que le servirá de sudario

El industrial que había de tejer la "Señera" pedida por los familiares de Blasco Ibáñez, para que sirva de sudario al cadáver, no la pudo terminar ayer, y en su vista se lleva la primera que hizo y que adquirió el doctor Muñoz Carbonero, que ahora la cede con el fin indicado. El señor Sanchez salió anoche para Menton con la reproducción dicha.

Los pliegos de firmas en la "Casa de la Democracia"

Dijimos que fueron cubiertos el sábado con toda rapidez centenares de pliegos ofrecidos a la firma en el zaguán de la Casa de la Democracia. Hasta la una de la madrugada, en que fué cerrada aquella, hubo siempre esperando turno para participar en tal manifestación de duelo, varias personas.

Protesta

Se ha transmitido el siguiente despacho: "Valle Inclán.—Madrid.—Murió el maestro novelista contemporánea y una vibrante pretendió envenenar la pureza de su obra sin conocerla. Grupo de artistas valencianos protesta ené-

gicamente su pretendida genialidad.

—Carriero, Lacomba, García, Alcaraz, Cortés, Sabina, Castañer, Soler, Suay (E.), Suay (J.), Donat, Royo, Monzó, Lioret, Terol, Vila, Martí, Viñals, López, Igual, Juanes, Quilis."

Una corona de laurel

El Círculo de Bellas Artes, de cuya Sociedad era socio de mérito el gran escritor, le dedicó una hermosa corona de laurel, que ha sido remitida a Menton delegando su representación en el entierro en nuestro querido amigo don Alvaro Pascual Leone.

Otros telegramas

La Sociedad Valenciana de Agricultura, el Círculo de Bellas Artes, el Centro Aragonés y otra ininidad de Sociedades dirigieron directamente telegramas a Menton dando el pésame a los familiares de Blasco Ibáñez.

El pésame de Lerroux

El telegrama de pésame de Lerroux dice así: "Comparto con Valencia, la patria del arte y la libertad, el dolor por la muerte del caudillo, maestro, compañero y hermano.—Lerroux."

No ha podido asistir

El administrador de "El Pueblo" don Renán Azziati, había significado su propósito de trasladarse también a Menton, pero, por hallarse en el servicio militar la petición del permiso está sujeta a trámites que hacían imposible fuese concedido para el momento oportuno.

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Los valencianos están encantados de la magna obra de su alcañtarillado nuevo, bien orientado, moderno y sólido. Cuando la obra termine, Valencia no tendrá nada que envidiar en este sentido a las grandes urbes de allende y aquende los mares. Y sentada esta afirmación tan satisfactoria como categórica, hablémos también del momento presente, compaciendo así al simpático comunicante que a ello nos incita con razones tan justas como atinadas, expuestas en nombre de la higiene.

Información de Madrid

Manifestaciones de duelo

La muerte del novelista produjo gran sentimiento en Madrid; muchas entidades acordaron entornar las puertas de sus respectivos edificios y colocar colgaduras negras en los balcones, figurando entre ellas, el Ateneo, Sociedad de Autores y Casino de la calle de Relatores.

La prensa

Todos los periódicos dedican artículos necrológicos a la memoria de Blasco Ibáñez. El de "La Voz" lleva por título "La semana dolorosa", y dice: "Esta semana que hoy acaba puede pasar a la historia del Arte español como semana dolorosa, por la muerte de María Guerrero y Vicente Blasco Ibáñez.

Noticias directas de Menton en la página de los telegramas

Corporaciones

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

CONVOCATORIA

Se convoca a los señores agentes comerciales para que se sirvan asistir el día treinta y uno del actual, a las veintuna por primera convocatoria, y a las veintidós por segunda, al local abajo expresado, para celebrar sesión de junta general ordinaria, con sujeción al orden del día siguiente: Lectura y aprobación del acta de la última junta general ordinaria. Lectura y aprobación de la Memoria. Lectura y aprobación del balance del último ejercicio. Proyecto de presupuesto para el ejercicio actual. Ruegos y preguntas.

Valencia 26 de enero de 1928.—V. B., el presidente, V. Ribarrocha. —El secretario general, J. Gutiérrez Martín.

Local para celebrar la sesión: Salón de actos de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles del Norte de España, calle de Alicante, 35.

DISCOS Gramofono FUERA DE CATÁLOGO

A 3'50 PTAS

AUTOMÓVIL SALÓN

Paz 33 VALENCIA Teléfono 366



Política extranjera

El nuevo embajador de Rusia en Francia

Ya está en París el señor Dovgalevsky, embajador de los Soviets, que reemplaza a Rakowsky, hoy en el destierro, como Trotsky, por haberse permitido hacer la oposición a Stalin, detentador actual de la soberanía rusa.

No llega en buena hora Dovgalevsky a París. Los gobernantes franceses tuvieron el rasgo de pedir el relevo de Rakowsky por haber firmado un Manifiesto en el que los bolcheviques rusos excitaban a los militares de todos los países a la obediencia en caso de guerra; ahora han tenido el de detener a los diputados comunistas Marty, Cachín y Vaillant Couturier; y en toda Francia se cierra cada vez más contra los Soviets, siendo un buen síntoma de ello el éxito del libro de Francisco Coty "Contra el comunismo", coronación de su valiente y sostenida campaña en "Le Figaro".

Dovgalevsky tropieza, además, con el recuerdo de su antecesor. Tal vez si la política francesa fuese más definida, si el Gobierno de Unión Nacional pudiera reemplazarse por otro homogéneo del centro y derecha, Francia hubiera seguido el ejemplo inglés, rompiendo toda clase de relaciones con Rusia. Pero la presencia de Herriot y Queuille en el Gabinete y la necesidad de que los votos del partido radical-socialista por ellos presentado sigan sosteniendo al Gobierno, han sido probablemente la causa de que Rakowsky tenga sustituto.

Algunos diarios ultraprenáicos comentan los discursos de Dovgalevsky y monsieur Doumergue en la recepción del Domingo. Es tiempo perdido. Los discursos son protocolarios, y, por lo tanto, sus palabras pueden o no servir al pensamiento, ya que encierran todos los tópicos al uso y no se sabe si representan la verdad que se siente o la cortesía que se aparenta.

El problema, a nuestro juicio, era más sencillo. Siempre que de los Soviets se trata no lo hemos planteado de la misma manera. Los bolcheviques no son solo unos ciudadanos que se han dado revolucionariamente, trá gicamente, un régimen, sino que, basándose éste en el odio al que tenemos el resto del mundo, aspiran por una revolución universal, con la fuerza que les da el proselitismo característico de su alma esclava, a instaurarlo en todas partes.

Podrán disminuirlo temporalmente, en tanto que las circunstancias no les sean propicias, pero su propósito, su anhelo es prender la tea revolucionaria en todas partes, y sirven a ese anhelo siempre que pueden y en la medida que pueden. Frente a esta conducta solo es eficaz el aislamiento, porque en el contacto, por mucho cuidado que se ponga, las civilizaciones occidentales son las que llevan trazas de perder.

A nuestro juicio, son muy débiles las razones comerciales para que ante ellas se comprometan esas esencias de nuestra civilización. Petróleo barato, madera barata, trigo barato, cuantas relaciones comerciales se quiera, ¡qué valía tienen al considerarse los bolcheviques ponen su principal empeño en una revolución universal, amada con los crímenes y crueldades de que es buen ejemplo la Cheka!

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

¡Todo sea por Dios! No siempre ha de constituir el motivo de esta sección deficiencias ajenas, ni hemos, sistemáticamente, de desconocer o quitar importancia a las propias: bueno, por lo que tenga de estimulador y corrección, como justo y digno por la imparcialidad y la propia estimación que acrediten, fue o será—repetimos,—que de vez en cuando nos refiramos, para proclamarlas y remediarlas, a algunas de las deficiencias, de los errores o de los olvidos propios. Indica ello humildad y sinceridad. Y si se trata, como esta vez, de una deficiencia de casa, en la sección destinada a denunciar las advertidas en las ajenas, resulta más meritorio... y una coincidencia con ribetes de chusca.

Y es el caso que en las Pequeñeces del 26 dejamos en un descuido de las primeras correcciones a que nos obliga nuestra inhabilidad, o como una confusión de cierta redacción viciosa, la palabra *evitar*, por la de *procurar*... ¡Ahí es más: decir precisamente lo contrario de lo que pretendíamos! El lector lo habrá advertido así, por el contexto.

Y en cuanto a la C. de T. y F. de V., que es a la que nos dirigíamos, es igual: si se trata de corregir deficiencias o atender al público, en la mayoría de los casos idéntico lo hace se le pida evitar como procurar: no hace ninguna de las dos...



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Concepción Cantó Gosálbez

que descansó en la paz del Señor a la una de la tarde de hoy habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica B. I. P.

Su director espiritual don Ramón Santarrufina, su afligido hermano don Antonio Cantó, sobrinas doña Teresa y doña Edelmira Bágüena Cantó y doña María Cantó Rigotti, primos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a la misa de *corpore inseputo* que se celebrará mañana, a las once, en la parroquia iglesia de San Andrés y acto continuo a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Pascual y Genis 12, hasta la puerta de dicha parroquia, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán agradecidos.

El novenario de rosarios que comenzará el día 1 de febrero, a las seis de la tarde, en la capilla del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, será en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

El Comité a nuestra ciudad

La Autopista Madrid-Valencia

Firmada por el presidente del Comité de la Autopista Madrid-Valencia, marqués de Argüita, hemos recibido el siguiente despacho:
"Ayer se reunió el pleno de Comité de la Autopista Madrid-Valencia. Entre los varios asuntos que se trataron, acordó visitar Valencia. Con dicho objeto el sábado por la noche llegaremos a esa ciudad para ultimar las gestiones de llevar a la práctica tan magno proyecto. Será de todo punto imposible celebrar el domingo el acto de pública afirmación que pensábamos verificar.—Marqués Argüita."

Amenazas

Información de Tribunales

Por amenazas de muerte a un con vecino suyo, esgrimiendo una pistola, ha decidido hoy por la Sala primera Antonio Pachades Aznar, acusado de un delito de amenazas y otro de tenencia ilícita de armas.

El letrado don Juan Barral ha exculpado a un ciudadano envuelto en una causa como presunto autor de un delito de estafa.

Lesiones
Luego, en la misma Sala segunda, se ha visto otro juicio oral seguido a Manuel Jimeno Campos, por lesiones, actuando en su defensa el letrado señor Cano.

Sala de lo civil
Presidiendo el tribunal el jefe de la Audiencia don Francisco Barrios, se han visto dos recursos contenciosos administrativos, informando en uno de ellos don Antonio Ramírez Magenti, con el abogado del Ayuntamiento don Eduardo Lagarria y en el otro don Joaquín Reig, con los mismos señores Lagarria y Bosch.

También se ha visto un incidente en el que ha informado don Juan Tormo Artés.

RELIGIOSAS
SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro Nolasco, confesor; San Ciro, Santa Marcela, virgen, y San Judá, presbítero. Misa y oficio de San Pedro Nolasco con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Valero. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Antonio de Pádua.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, en el Milagro.

Cultos para mañana:
En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, Cuarenta Horas extraordinarias, descubriéndose y reservándose al Señor a las horas de costumbre.

—En la iglesia de la Preciosa Sangre, a las ocho con misa de Comunión, y en la del Temple a las cinco de la tarde con exposición de Su Divina Majestad, ejercicios de los nueve mares de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, triduo en honor a San Pedro Nolasco. A las siete y media misa de descubrimiento del Señor, y a las cinco y cuarto de la tarde triduo en honor de San Pedro Nolasco con sermón por el padre Tomás Carbonell, mercaderito. Absolución general.

—En los Camillos, triduo a Nuestra Señora de la Salud. A las cinco de la tarde exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio, sermón por el doctor don Juan Benavent, reserva y gozos.

—En la Real Capilla del Milagro, solemnidad de Adoración Nocturna e inauguración del turno de San Antonio de Pádua.

Las nevadas de ayer

Por viajeros llegados anoche en el rápido de la corte, sabemos que desde Madrid a Zamora estuvo nevando toda la mañana. Donde más copiosamente nevó fué en la zona de Albacete.

En el trayecto de Chinchilla a Alpera, sitio donde el año pasado quedó interceptada la línea, también cayó nieve en abundancia.

Lo propio ocurrió en La Encina y en los llanos de Fuente la Higuera. También en Requena, San Antonio y Utiel, sobre el techo de los coches del rápido y del correo de Utiel, venía gran cantidad de nieve.

Información Municipal

El Parque de Intendencia

El Capitán general ha comunicado al Alcalde que ha remitido el informe respecto a la permuta del actual Parque de Intendencia por el edificio de la Exposición que se destinaba a Instituto, de acuerdo con las aspiraciones de Valencia, y que resulta, según parece, beneficioso también, para el mejor servicio del Ejército.

Auto abandonado

En la madrugada del sábado fué depositado en el garage Plus Ultra un auto abandonado en las calles de la capital.

Envío de flores

El Alcalde ha recibido estos días una carta del general Sanjurjo solicitando del Ayuntamiento flores para los jardines de Tetuan.

El marqués de Sotelo ha dispuesto, y así se cumplió el sábado último, que fueran remitidas al ilustre general cincuenta hermosas variedades de rosas y claveles.

Los kioscos de la calle de Játiva

Hoy han comenzado a ser desmontados los kioscos de la calle de Játiva, decisión que ha sido adoptada por el Ayuntamiento ante la necesidad de proseguir las obras del pavimentado de dicha importante vía.

El agua para Benimámet

La ponencia encargada de dar solución al problema del abastecimiento de agua potable al poblado de Benimámet, compuesta por los señores Chabás y López Guardiola, se reunió ayer, y probablemente emitirá su informe mañana o pasado.

Parece que no son ciertas las dificultades que se decía oponían algunos concejales a la realización del citado proyecto, que con tanta ansia y tanta justicia demanda aquel vecindario.

Los Juegos Florales se celebrarán en mayo

El presidente de la Sociedad "Lo Rat-Perat", acompañado por el señor Martínez, visitó esta mañana al Alcalde, marqués de Sotelo, para exponerle la conveniencia de que la solemnidad de los famosos Juegos Florales, que dicha Sociedad valenciana organiza en el mes de julio, durante las fiestas de la Feria tradicional, se verifiquen en época más apropiada, tal como la del mes de mayo, como uno de los festejos de dicho nombre.

El Alcalde acogió la idea con gran simpatía y ofreció dar toda clase de facilidades para que tan acertado proyecto se realice.

Notas marítimas

El ayudante de esta Comandancia de Marina, don Gregorio Fernández, visitó ayer la playa de Torrenova, en Torrealba, encontrando muchos servicios abandonados y dictando algunas proposiciones beneficiosas para el Pósito Marítimo, creando escuelas y facultar para que se amortice la deuda con la caja central, el medio por ciento.

En las elecciones verificadas en la Asociación Naviera Valenciana han sido reelegidos por unanimidad en todos los cargos, las mismas personas que lo desempeñaban.

La posesión del presidente del Tribunal Industrial

Esta mañana, con las formalidades de rubrica y asistencia del Ilustrísimo señor presidente de la Audiencia don Francisco Barrios, ha tomado posesión de su cargo el nuevo presidente de este Tribunal Industrial don Carlos Usano Alonso.

El señor Usano, por su carácter cariñoso, afable trato y competencia, es uno de los funcionarios más populares y estimados en Valencia, donde cuenta con grandes simpatías y amistades, creadas durante su larga y acertadísima actuación presidiendo la Sección segunda de esta Audiencia.

Recientemente fué promovido a presidente de la Provincial de Albacete, cargo que deja ahora por su amor a nuestra tierra, de la que se considera un hijo más.

Es trabajador, activo, recto y justo condiciones que indudablemente confirmarán los elogios merecidos que siempre han coronado su labor, más ardua si cabe en el nuevo cargo, donde con su talento ha de decidir cuestiones trascendentes entre obreros y patronos.

Nuestra enhorabuena y que el éxito acompañe a su gestión como hasta ahora.

Información de Palacio Arzobispal

Se suspendió la procesión centenaria

El señor Arzobispo ofició ayer mañana la misa de Comunión de la Pia Unión de los Sagrados Corazones, en la iglesia de la Compañía.

Fué tan crecido el número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa, que el acto de administrar la Sagrada Forma se prolongó más de una hora.

La procesión centenaria de la tarde hubo de suspenderse a causa de la lluvia. Se celebrará el domingo 5 de febrero, Dios mediante.

Colaciones

El señor deán y Vicario general del Arzobispado, doctor don Miguel Payá Alonso de Medina, ha conferido hoy la colación canónica de la canonjía que dejó vacante en esta Metropolitana el fallecimiento del doctor don Dámaso Burgos, al doctor don Vicente Más Picó, nombrado por la Corona en virtud de las oposiciones celebradas recientemente.

También ha conferido al doctor don Félix Ivaños Montagud, la colación del canonicato que deja vacante el doctor don Juan Fernández Llimones, al marchar con igual cargo a la Catedral de Granada, por haber permutado con el doctor Ivaños.

Los nuevos canónicos tomarán posesión de sus cargos los días 3 y 4 de febrero, respectivamente.

Enfermo restablecido

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, hoy se ha posesionado de nuevo de su despacho, el secretario de cámara y gobierno del Arzobispado, don Joaquín Belda. Le felicitamos.

PASTAS PARA SOPA
TUSET
VALENCIA

TRIBUNAL INDUSTRIAL
Juilios señalados para mañana

A las doce, por reclamación de cantidad de la obrera Agustina Campos Lacal contra el patrono don Juan Bautista Olmos Alonso, de cuantía la primera por don Antonio Merino Comés y el segundo por don Eduardo Antón Belver.

Señores jurados.—Patronos: Don Ramón Cano Molina y don Joaquín Fabre Llopis.

Obreros: José Fábregues Fábregues y Miguel Sanmartín Ridaura. Presidirá el tribunal don Carlos Usano Alonso.

Noticias locales

Con motivo de las obras que se están realizando en el cruce de la calle de Colón con la de Ruzafa, a partir de mañana día 31 de los corrientes se suprimen los tránsitos de las líneas de Ruzafa-Matadero y Ruzafa-Sagunto, haciendo esta última su recorrido normal, y el número 7, al regreso de Ruzafa, seguirá la dirección de la calle de Colón, Glorieta, Barcas a Olympia, y al regreso del Matadero efectuará el mismo recorrido, o sea Olympia, Barcas, Glorieta, calle de Colón a Ruzafa.

Almacenes Amador están preparando para muy pronto, en el abastecimiento de la calle San Vicente, la liquidación de sederías más asombrosa que se haya visto jamás en Valencia. Nada de seda artificial (desconfiad de la seda artificial). Todo seda natural garantizada. Conocida es de todo el mundo le esplendor de esta casa cuando en ocasiones dice: "ALLA VA."

Esperad para hacer vuestras compras este sin par acontecimiento.

En la capilla del Santo Cáliz de la Metropolitana celebró anteaayer mañana el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita Elisa Corzanejo Pardo con nuestro querido amigo el distinguido letrado y concejal de este Ayuntamiento don Eduardo Martínez Sabater.

La feliz pareja fué apadrinada por doña Elisa Pardo, madre de la desposada, y don Manuel Chavarría Pérez, hermano político del novio; firmando el acta como testigos el Alcalde marqués de Sotelo, el teniente coronel don Antonio Cortina y don Vicente Lassala Miquel, por parte del señor Martínez, y don Juan Pardo, don Rafael Pardo y don José Gamón, por parte de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, a la que asistieron numerosos amigos de ambas familias, la comitiva nupcial se trasladó al hotel Inglés, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Los nuevos esposos, por cuya inabarcable ventura hacemos sinceros votos, marcharon a Madrid en viaje de novios, y de la corte piensan trasladarse a otras capitales.

Procedentes de Barcelona han llegado don Pablo Llorens, don Carlos Maeder y don Ricardo Preve, de Marsella monsieur y madame Tarde.

Con dirección a Madrid han salido el barón de Andilla y don Adrián Píera y señora; para Barcelona don Julio Masset y don Fernando Nicolás para Zaragoza.

Seguros contra el robo. Pidáncse condiciones a PLUS ULTRA, calle de Colón, 70, Valencia. Teléfono, 656.

La Asociación Naviera Valenciana ha reelegido por unanimidad los cargos que reglamentariamente debían cesar de su junta directiva y en su consecuencia continúa ésta constituida como sigue:

Presidente, don José Montesinos Checa, de la casa Requena e hijos; vicepresidente, don José Trullengue Montoro, de la casa La Roda Hermanos; tesorero, señores Hijos de José María Mayas; vocales, don Gonzalo Nogués Romaguera y don Eduardo Payos Martí, de la casa Mac-Andrés y Compañía; secretario, don Manuel Puigerver Soler, de la casa J. y A. Lmaignette; vicesecretario-bibliotecario, don Manuel Ferrer Paset, de la casa Ferrer Paset, S. A.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

La Asociación Benéfica y Montepío de Profesores Músicos de Valencia, ha elegido la siguiente junta directiva:

Presidente, don Francisco Rodríguez Pons; vice, don Ramón Sancho Ferrandis; secretario, don Escelástico Cebreiro; vice, don Francisco Gil Gallego; tesorero, don Emilio Pascual Avila; vice, don Miguel Marco Torró; contador, don Emilio Goda Ros; vice, don Francisco Infer Avelán; bibliotecario, don Luis Gallego Romero; vocales: don José Manuel Izquierdo, don Vicente Tomás Andrés, don José María Moya Requena, don Matías Gasmán Andreu y don Manuel Ginier Espigues.

Ha llegado el vapor "Celta", con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONNET IMPORT, S. A., Cirilo Amorós, 82, compuesto de: Galleta especial para cocinas. Cribado Almirantazgo. Fragua Rhondda número 3. Menudo Lavado superiorísimo, y Briqueita marca "Ancora".

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado a Valencia el delegado regio de represión del contrabando, don Narciso Jiménez y Morales de Setien.

El administrador principal de Correos de la provincia ha publicado dos edictos en el "Boletín Oficial" del

27 del corriente, con vocando los oportunos concursos de locales con destino a las oficinas de Correos de Alciara y Benigánim, por tiempo de cinco años, que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio de alquiler anual exceda de tres mil cuatrocientas cincuenta y seis pesetas, respectivamente.

Alimento vegetal reconstituyente
EXTRACTO DE MALTA del doctor GREUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

JUEVES 2
HIJO MIO
EL DRAMA ETERNO
Por IRENE RICH
COLISEUM

Ningún otro café como el
Sublime
Lo vende SIXTO AYORA,
San Vicente, 160.

Corporaciones

Sociedad de Seguros Mutuos contra Incendios de Edificios de Valencia

Se convoca a todos los propietarios de edificios asegurados en esta Sociedad a la junta general reglamentaria que tendrá lugar mañana, 31 del corriente, a las once y media de la mañana, en la casa social, plaza del Poeta Badesme, número 1.

Asuntos a tratar en dicha sesión: Lectura de la Memoria reglamentaria, examen de cuentas y renovación de cargos de la directiva.

Los expresados antecedentes estarán a disposición de todos los asegurados durante los días anteriores al de la celebración de la Junta.

Valencia 14 de enero de 1923.— El secretario, José Antonio Berrueto.

Las enfermedades y su convalecencia

Las enfermedades dejan en pos de sí debilidad y anemia, el organismo ha empleado para vencer la enfermedad todas sus reservas y el cuerpo queda falto de defensas.

Si no se ayuda al organismo con un energético reconstituyente, la convalecencia es larga y penosa; por ello recomendamos los médicos el FOSFOLICO-KOLA DOMENECH, que produce tan rápida tonificación que se nota antes de terminar el primer frasco. Este producto se vende en todas las farmacias.

UTILICE ESTE CUPÓN
Farmacia Domenech, Ronda San Pablo, 71
BARCELONA
Requiere gratis y sin compromiso una muestra del Fosfo-Lico-Kola Domenech
Nombre.....
Dirección.....

La Vallesa de Mandor
Vinos finos de mesa
Depósito para
— la venta: **NAVARRO Y GARRIDO**
18, PASCUAL Y GENIS, 18
Teléfono 1.073

TEATRO APOLO
Hoy lunes, tarde y noche, DESPEDIDA
LA REVISTA NEGRA de New-York, titulada
BLACK FOLLIES
Dos actos - Seis cuadros - Original de Louis Douglas
Originalísimo espectáculo - Exitazo en las principales capitales del mundo
BUTACA, 5 pesetas
GENERAL, 1 peseta
Jueves 2 febrero, debut de la notable atracción Espectáculos RIN-RIN.

COLISEUM Hoy lunes
La más completa información de las fiestas celebradas en Valencia en el año 1922, en honor al malogrado novelista
D. Vicente Blasco Ibáñez
Recepción en el Palacio Municipal.—Día de «CAÑAS Y BARRO».—Día de «LA BARRACA».—Desfile de carrozas alegóricas de las novelas de este inmortal escritor, etc., etc.

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
COMPANÍA COMICO-DRAMÁTICA
de
RICARDO CALVO
Hoy lunes A las 10 noche
La vida es sueño
Mañana martes, a las 6 tarde, segunda matiné de abono gran moda, «LA VIDA ES SUEÑO»; a las 10 noche, «REINAR DESPUES DE MORIR».

Teatro Apolo
Hoy lunes, a las 8'15 tarde y 10'15 noche
DESPEDIDA
LA REVISTA NEGRA
de New-York, titulada
Black Follies
2 actos - 6 cuadros - Original de Louis Douglas
Originalísimo espectáculo ¡¡Exitazo grande!!
Butaca, 5 ptas. - General, 1 pta.
Jueves 2 de febrero debut de los espectáculos RIN-RIN. Notabilísima agrupación.

Teatro Princesa
Compañía Bové-Torner
Hoy lunes, a las 9'45 noche,
UN ALTO EN EL CAMINO
Butaca, 2 pesetas.—General, 0'60
LIBRICO
HOY LUNES
Madge Bellamy, Allan Forrest y J. Farrell Mc Donald
en la deliciosa comedia

ESLAVA
Hoy, FUNCION POPULAR
A las 10 noche:
Tambor y Cascabel
Miércoles 1 de febrero
A las 6 tarde,
El señor Adrián el Primo
A las 10 noche,
ESTRENO
El día menos pensado
3 actos - A. Estremera

Teatro Ruzafa
Para hoy lunes, a las 10 de la noche
DOS OBRAS DE EXITO
Las miras de mis ojos
Las Castigadoras
El próximo jueves debut de la aplaudida triple **CORA RAGA**.
El viernes beneficio de la simpática triple **CARMEN NAVARRO**
Próximamente estreno de la zarzuela en dos actos,
LA DEL SOTO DEL PARRAL

Tobillos picarescos
«Historia íntima de unas medias de seda»
Completará programa:
Estreno: **DIOSES VANOS**, comedia dramática, por Thomas Meighan, René Adoree y Aileen Pringle. Estreno: **REVISTA PARAMOUNT**. Estreno: **LUCAS NO TIENE MEMORIA**, comedia en dos partes, por Lucas.

TEATRO MODERNO
Director: Pepe ALBA
Hoy lunes, a las 8'30 tarde:
Les chiques del barrio
(Dos actos)
A las 9'45 noche:
¡Pobrets, pero honraets!
(Dos actos)
A las 11'15:
¡Pobrets, pero honraets!
Butaca, UNA peseta. - General, 0'50
En breve: «Lo que ningún sabía».

COLISEUM Hoy lunes tarde, y noche a las 9
SEMANA VERDAGUER, de rigurosos estrenos en Valencia
Reportaje Gráfico Verdaguer.—«EN LAS GARRAS DEL DESHONOR».—«EL ASALTO AL EXPRES».—«UN CUENTO DE BILL ROGERS», comica por la PANDILLA
Jueves: «¡HIJO MIO!» (El drama eterno).

BA-TA-CLAN
Hoy, tarde y noche, selectas variedades por 40 hermosas artistas y el éxito de los éxitos del formidable espectáculo en un acto y doce cuadros **BA-TA-CLAN (REVUE)**, lujosamente presentado, en el que toman parte 20 SEÑORITAS Y LOS LUXENTIS. Hoy, éxito de nuevos cuadros de conjuntos. En el CABARET las animadimas noches del **BA-TA-CLAN** por las orquestinas **THE MANELES, SERENADERS JAZZ** y los negros **ROYAL NIGHT-HAWKS**. Exitazo de las atracciones de pista **AMERICANITA, JOE-JONE** y **FINA LEVI VINE** Últimos días

JUEVES 2
HIJO MIO
EL DRAMA ETERNO
Por IRENE RICH
COLISEUM
ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO y aumentará sus ventas

FOLIES - BERGERE (Antes Café Suizo)
Grandiosos espectáculos de variedades y VODEVIL, 4 tarde y 10 noche. Éxito de todo el programa. Grandes ovaciones a las bellísimas canzonetistas **LOLITA PEIRO** y **FLOR TEMPRANA**. Exitazo sin igual de las formidables atracciones **SAM LUDOVIC'S, VENUS MODERNA** y **CACHAVERA**. Gran éxito **UNCLE LES JAZZ**. Hoy, colosal éxito de la compañía de VODEVIL de A. CACHAVERA, con el éxito de los vodels, con gotas de revista, **EL BESO DEL QUINTO**, estupendo reparto, números de conjunto, doce señoritas

Muchos lustros de Experiencia
precedieron a la standardización de tipos con la que Osram inauguró una nueva época del alumbrado eléctrico.
OSRAM

LOS ELEMENTOS ATMOSFÉRICOS CONTRA EL BALOMPIÉ

Anoche, en Méjico, Uzcudun derrotó, al tercer round, al chileno Romero Rojas. En Madrid se suspendió el partido de campeonato por nieve, y en Valencia por lluvia

El Barcelona y el Betis son proclamados campeones

Los campeonatos regionales

Vizcaya

Vitoria.-El D. Alavés bate al Arenas y le elimina del campeonato

A la fin celebróse el partido Alavés-Arenas, que ha terminado con la victoria del equipo local por tres goles a uno.

La expectación que el encuentro había despertado era grande y por ello fué mucho el público que acudió a presenciarlo, a pesar del mal estado del campo, completamente cubierto de nieve.

El madrileño Escartín alinea a los equipos en la siguiente forma: Arenas: Jáuregui, Vallana, Llantada, Lana, Urresti, Fidel, Anduiza, Ruiz, Yermo, Quirós y Gorostiza.

Deportivo Alavés: Beristáin, Ciria, Quinqués, Camit, Antero, Echevarría, Echevarría II, Crespo, Unamuno, Albéniz y Errasti.

En la primera media hora de juego el dominio corresponde al equipo local, cuyos medios tienen magnífica actuación, y en el último cuarto de hora el juego es alterno.

A los diez minutos consigue Unamuno el primer tanto Alavés. Errasti centra corto, Jáuregui hace una salida en falso y Albéniz recoge el balón, pasando a Unamuno, que chuta y para Llantada el balón con las manos. El penalty que origina lo lanza Echevarría con resultado positivo.

A los diez minutos consigue Unamuno el primer tanto Alavés. Errasti centra corto, Jáuregui hace una salida en falso y Albéniz recoge el balón, pasando a Unamuno, que chuta y para Llantada el balón con las manos. El penalty que origina lo lanza Echevarría con resultado positivo.

Ocho minutos después vuelve a centrar Echevarría y Unamuno remata de cabeza a la red.

Poco después Albéniz consigue otro tanto, que el árbitro anula por offside.

Reacciona el Arenas y ataca. Señala un centro de Gorostiza, que Yermo remata fuera y hay minutos de peligro para la meta alavés, luciendo la defensa.

Unamuno recoge el balón en el centro del campo y avanza, terminando con un tiro que lleva el balón a la red. El árbitro anula también este tanto por entender que ha habido falta al portero. El público protesta briosamente.

Campeonato catalán

Barcelona.-Una mínima diferencia del F. C. Barcelona sobre el Europa, le concede el título

En Las Cortes se ha celebrado el partido para decidir el campeón de Cataluña. A pesar del mal tiempo acudió mucho público.

El Barcelona venció al Europa por uno a cero, quedando campeón y subcampeón respectivamente.

El vizcaíno Fausto Martín alineó a los equipos en la siguiente forma: Europa: Florenza, Serra, Alcoriza, Gamiz, Pella, Mauricio, Pellicer, Benit, Casas, Martínez, Alizabar.

Barcelona: Lloréns, Walter, Mas, Armat, Casillo, Carulla, Píera, Rambla, Samitier, Arocha, Sagibarba. Saca el Barcelona y hay magníficos centros de Sagibarba interviniendo Florenza lucidamente.

Se señalan un buen chutazo de Píera y un remate de cabeza de Samitier, dominando alternativamente ambos equipos, que realizan juego brillante.

Cross marca un tanto para el Europa, que el árbitro, al parecer de

En otras regiones

En Madrid

La nieve "suspendió" el fútbol

En las últimas horas de la madrugada el frío que venía reinando en Madrid se tradujo en una fuerte nevada que hizo que al clarear el domingo el aspecto de la capital fuera el de una sábana.

Por esta razón, los terrenos de juego quedaron en malísimo estado, sin esperanza de que se arreglara, por reanudarse la nevada durante la mañana y tarde.

Se tira el primer corner contra el Alavés.

Ataca el Arenas y Beristáin reúne en un magnífico chut de Yermo, entándole sucios los areneros.

Sigue la presión de los bilbaínos y en corner lo saca Quinqués con la mano, tirando el penalty Bidel, que se apunta el único tanto arenero.

Termina el primer tiempo, y al dirigirse a la caseta, algunos apasionados intentan agredir a Escartín, teniendo que protegerle la benemerita.

A los cinco minutos del segundo tiempo, Vallana cede un corner, que no trae consecuencias.

Se mantiene el dominio alterno, y cuando van 18 minutos, Unamuno realiza la jugada de la tarde, personal y magnífica.

Se hace con el balón muy atrás y burlando a varios llega hasta Jáuregui y desde cerca marca el tercer tanto Alavés.

Atacan los areneros a la desesperada y se lucen Yermo, rematando, y Beristáin parando.

Los últimos minutos del partido son de presión local.

Han destacado por el Alavés Beristáin; muy seguro Ciria, mejor que su compañero de defensa. Los medios, magníficos.

En el segundo tiempo y Camit también en el primero. De la delantera, los mejores fueron Unamuno y Albéniz.

Por el Arenas brilló Rivero, sobre todo, Vallana se lució por la colección, Llantada, muy inseguro. Urresti fué el mejor de los medios.

El arbitraje de Escartín desagradó completamente a la acción.

Con este resultado se empatan a puntuación para el segundo puesto el Deportivo Alavés y el Barcelona, que tendrá que jugar partido, que promete ser muy interesante.—N. S.

El nuestro correspondiente, injustamente anula por offside.

A poco centro de Sagibarba, es rematado por Ramón con la cabeza, marcando el gol del Barcelona, siendo muy ovacionado.

Por el contrario, la segunda parte ha sido de malísimo juego, que dio lugar a ruidosas protestas del público.

Varios tiros de los europeos, que dominan un rato, dan en los postes.

Florenza realiza dos magníficas paradas a tiro de Samitier y Sagibarba, y Lloréns salva inverosímilmente dos elutzos de Bestia.

Los últimos minutos del encuentro son de absurdo peloteo.

Los mejores han sido ambos porteros y por el Europa, sus medios enormes y la delantera del Barcelona. El arbitraje de Fausto Martín, regular.—N. S.

Por tal motivo, se suspendió el partido del grupo E, Hogar Vasco-Arenas, anunciado para por la mañana, y el que había de celebrarse el campeón de Extremadura Patria, de Puebla de la Calzada, y los subcampeones del centro.

Esta noche se reunirán los directivos para decidir la fecha en que se celebra, que será seguramente el jueves, pues el martes habrá que repetir se el partido, y el tiempo apremia.

Por ello la jornada deportiva en Madrid quedó reducida al campeonato de pelota vasca entre aficionados, a la sección de boxeo del trofeo guañ

Castilla León

Terminó el campeonato

Salamanca-Stadium Salmantino, 10 a 0. Con la jornada de ayer finalizó el campeonato.—N. S.

Asurias

Oviedo.-El Racing de Sama, subcampeón

Con mal tiempo han jugado los equipos del Sama y del Fortuna, siendo los "afortunados" los del Sama, que, al ganar por tres a cero, se adjudican el título de subcampeón asturiano.—N. S.

Oviedo.-El Oviedo "remacha", su título con 7 a 0 al Mieres

En partido de campeonato, con un tiempo infernal, jugaron los equipos del Oviedo y el Mieres. A pesar de la gran codicia que pusieron en el juego los componentes del Mieres, fueron derrotados con facilidad por siete goles a cero. Fueron los marcadores de los tantos: tres Zabala, tres Caramero y uno Urrutia.

Arbitró Menchaca a satisfacción de todos.—N. S.

Andalucía

Córdoba.-El Betis vence una vez más al Sevilla y se proclama campeón

En el Stadium de América y con bastante público, considerando la mala sima tarde de temporal que ha hecho, se ha celebrado el partido cumbre del campeonato de Andalucía.

Camorera, que ha hecho un buen arbitraje, alineó a los equipos en la siguiente forma:

Sevilla: Eizaguirre, Monje, Sedeño, Iglesias, Ocaña, Llave, Roldán, Brand (M.), Carrenos, León, Brand.

Betis: Jesús, Jiménez, Tenorio, Casañeda, Estevez, Adolfo, Romero, Aranda, Carrasco, Enrique Martiñez.

El partido ha resultado muy bonito y entretenido, por la cohesión de ambos equipos, aunque ha destacado evidentemente la mejor clase de los béticos, especialmente en los momentos finales, pues se mostraron decididos en el tiro.

Dominaba el Betis por la buena presión de sus medios, y en diez minutos sus delanteros consiguieron tres tantos.

El primero, obra de Carrasco, de un tiro derecho. El segundo, Enrique, y el último, Romero.

Después vino el juego alterno, por rehacerse el Sevilla, que hicieron gala de lucida técnica, pero indecisos junto a la meta.

Por su parte, la defensa bética les anulaba acertadamente.

Arrancadas indistintas y termina el primer tiempo con el tanteo de tres a cero, del Betis.

El segundo tiempo tuvo iguales características; bonito juego, aunque con menos fogosidad, por el tren del primero y alterno.

El Sevilla logra su único tanto por medio de Carreño.

Atacan los béticos, sin que vale el tanteo, y luego éstos se dedican a la defensiva y echan balones fuera, haciendo los sevillanos con coraje, pero desanimados por ver que ya les es imposible igualar el tanteo.

Termina el partido con la victoria de los béticos, que se adjudican el título de campeón, quedándole al Sevilla el subcampeonato.

Por el Betis, lucieron Enrique, Carrasco y la defensa, y del Sevilla, la línea intermedia.

Camorera, bien.—N. S.

Torneo de campeones

San Sebastián.-La R. Sociedad (4) triunfa del Atlético de Bilbao (2)

Con malísimo tiempo se ha celebrado el partido Real Sociedad Atlético de Bilbao, correspondiente al torneo de campeones, que ha terminado con la victoria de los donostiarros, con cuatro goles a dos.

A los ocho minutos, Cholin, de cabeza, remata un centro de Yurrita, marcando el primero; a los 20 minutos, el mismo jugador remata un shoot bombeado de Amadeo, marcando el segundo la Real Sociedad.

Cuando va media hora de juego, Calero, con la cabeza, termina un centro de Juanito, al tiempo que Izaguirre salía en falso marcando el primer tanto bilbaíno.

Con este resultado termina el tiempo, durante el cual ha jugado mucho más la Real Sociedad, cuyos medios han actuado muy bien.

A poco de empezar el segundo, Arrillaga incurrir en manos, que tira

El vencido anoche por Uzcudun



QUINTIN ROMERO ROJAS

Juanín colocado, consiguiendo el empate. Tres minutos después, Juanín da manos, y el castigo lo tira Zaldúa, desempata.

A la media hora, Bienzobas lanza un tiro colocado y cruzado, aprovechando un pase de Kiriki, consiguiendo el cuarto para los donostiarros.

En este tiempo jugaron mejor los Atlético, pero tiraron poco a goal. Sus medios emplearon el juego sucio.

La Real Sociedad jugó bien, haciendo grandes combinaciones. Destacaron por ella, Marculeta y los zagueiros.

A los quince minutos del segundo tiempo, se lesionó Amadeo, retirándose, pero salió a poco.

Los mejores por los bilbaínos, fueron Vidal, Juanín y Castaños.

Este resultado viene a favorecer manifestamente al F. C. Barcelona, que ya aventaja en cinco puntos al campeón de Vizcaya, por lo que puede concebirse como el futuro "campeón de campeones".—N. S.

Partidos amistosos

Vigo.-El Celta vence al Eiríña

Se jugó un partido a beneficio del Eiríña, entre este último Club y el Celta, que venció por seis a uno.

Gijón.-Osasuna confirma su clase venciendo al Sporting

Por el mal tiempo, que ha estado lloviendo durante todo el día, se suspendió el partido de campeonato que se iba a celebrar en Avilés entre el Stadium de aquella localidad y el Unión Deportivo de Gijón, y la capta organizada por el semanario "Ecos Deportivos".

También se había suspendido el partido entre Osasuna y el Sporting de Gijón, pero por manifestar los pamplonicos gran interés de marcar hoy mismo, rectificóse la orden y se celebró.

En el Molinón, con poquísimo público, por el mal día, jugaron y venció el Osasuna por dos goles a uno.

El primer gol lo consiguió Severiano Goiburu, y en el segundo tiempo Carrasco marcó el segundo tanto, pamplónico, y Cuesta el de los asturianos.

Los pamplonicos realizaron magnífico partido, adaptándose muy bien al terreno encharcado y luciendo magnífica concentración de sus líneas. Por el contrario, los locales realizaron un partido detestable, defraudando a la opinión gijonesa.

El fracaso de la línea media fue absoluto, siendo el mejor Peña, pero Tronchini dio muestras de agotamiento.

El primer tiempo el Sporting despendió un penalty.

El arbitraje de Blanco, presidente del Colegio asturiano, fué detestable.

El Osasuna ha dejado gratis a los pamplonicos, y su portero, al igual que la de

El Europa y el Sevilla quedan en segundo lugar

lantera, que chutó continuamente, tuvieron magnífica tarde.

Los equipos se alinearon: Sporting: Armando, Prida, Pla, Pena, Tronchin, Rango, Domingo, Achólo, Cuesta, Pin, Nani.

Osasuna: Osés, Astat, Muguero, Poli, Ariz, Sánchez, Goiburu, Osejo, Severiano y Carrasco. N. S.

Cartagena.-El Cartagena hace seis al Elche

En partido amistoso el Cartagena venció por seis a cero al Elche.—N. S.

Bilbao.-Un "mixto", del Atlético batido por el Acero 1

En San Mamés se celebró un partido amistoso entre el Atlético mixto y el Acero, venciendo éstos por cuatro a dos.

Excepto en Vizcaya...

Ya están designados campeones y subcampeones regionales

Con los partidos efectuados ayer, han quedado designados casi todos los equipos que participarán en la contienda para la disputa del título de España, con arreglo al calendario que publicamos hace unos días.

Tan sólo en Vizcaya, donde existe empate para el segundo puesto, falta un partido que decida y también y antes de que lleguemos al domingo próximo, los campeones de Extremadura y Baleares, Patria de Badajoz y U. S. de Mahón, que en definitiva no han renunciado al derecho de participar en el campeonato de España, se habrán de eliminar con los segundos del Centro (R. Madrid) y Cataluña (Europa), para decidir quién de los dos es el que ha de continuar aspirando al título nacional.

He aquí los equipos que, aparte del extremeño y mallorquín, representarán a las distintas regiones.

Primer grupo

GALICIA: Campeón, Deportivo de la Coruña; sub, Celta de Vigo.

ASTURIAS: Campeón, Oviedo; sub, Racing de Sama de Langreo.

CASTILLA-LEÓN: Campeón, Cultural Leonesa; sub, Real Unión de Valladolid.

Segundo grupo

CANTABRIA: Campeón, Real Racing de Santander; sub, Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega.

VIZCAYA: Campeón, Atlético de Bilbao; sub, a decidir entre el Baracaldo y Deportivo Alavés.

CENTRO: Campeón, Atlético de Madrid; sub, Real Madrid.

Tercer grupo

GUIPUZCOA: Campeón, Real Unión de Irún; sub, Real Sociedad de San Sebastián.

ARAGON: Campeón, Iberia S. C.; sub, Real Zaragoza.

CATALUÑA: Campeón, F. C. Barcelona; sub, C. D. Europa.

Cuarto grupo

VALENCIA: Campeón, Levante F. C.; sub, Valencia F. C.

MURCIA: Campeón, Real Murcia; sub, Cartagena F. C.

ANALUCCIA: Campeón, Real Betis Balompí; sub, Sevilla F. C.

Recordará el lector la forma de jugarse el campeonato de España, que es jugando todos contra todos los equipos que componen cada grupo entre sí, dos vueltas, y clasificándose solamente el primero en la puntuación, para los partidos cuarto de final.

De todos los equipos citados son por vez primera campeones de su región: el Oviedo (en Asturias no ha jugado el Sporting este año) y Betis de Sevilla.

Subcampeones: el Racing de Sama, Baracaldo o D. Alavés y Sevilla.

Tomarán parte por vez primera en el campeonato de España el Oviedo y Racing de Sama, Baracaldo y D. Alavés.

La U. S. de Mahón y el Patria de Zaragoza son por vez primera campeones de sus regiones y también de butan este año en el campeonato de España

El principal objeto de este partido es recibir noticias de San Sebastián y Vitoria que han defraudado la acción.

En el primer tiempo consiguió el Acero un goal por medio de Gracia.

A poco de comenzar la segunda parte, Santibáñez marca el segundo para el Acero.

Astazabal consigue el primer goal para el Atlético.

Graciano los otros dos para el score y hacia el final, Yerro marca el segundo tanto del Atlético.—N. S.

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

El Arenas de Guecho (finalista el pasado año; Sporting de Gijón (por haber renunciado a jugar el campeonato de su región); C. D. Castellón (subcampeón de Valencia el año último) a más del C. D. Español de Barcelona, que tampoco pudo intervenir en la anterior competencia.

También nosotros nos alegramos

Un justísimo comentario de «El Mundo Deportivo»

La edición llegada hoy a Valencia de nuestro querido amigo catalán "El Mundo Deportivo", lleva inserto y comentado la opinión particular que dimos en el número del miércoles 25 sobre la nueva fórmula del campeonato de España en lo que se refiere a las posibilidades valencianas que consideramos mayores para nuestra mejor clasificación.

Tras de elogiosas frases, que le agradecemos en lo que valen, dice así el importante rotativo de deportes:

"Justo, el comentario, podríamos decir nosotros que, en cambio, la nueva fórmula ofrece más dificultades para Cataluña, ya que, sin desmerecer en nada la valía de los equipos valencianos, creemos que pueden ser considerados algo menos fuertes que las dos reales guipuzcoanas que entran ahora en el grupo de Cataluña. Pero estimamos un bien el cambio, por cuanto al evitar el choque directo de los representantes catalanes contra los valencianos puede contribuir a suavizar los apasionamientos (templados que muy frecuentemente producen tales choques y que enturbian lamentablemente las relaciones de cordialidad que deben existir entre dos regiones hermanísimas por todos conceptos. Un año o más de paréntesis en las contiendas catalano-valencianas, permitirán, servirlas de sedante, y tras de él o de ellos, cuando Valencia haya llegado a la plena madurez y haya conseguido los éxitos que apetece y merece, entre las dos regiones se establecerá sin duda la absoluta armonía y mutua consideración que es deseable".

Efectivamente, hemos de reconocer que mientras los valencianos salimos beneficiados con el cambio, a Cataluña se le ofrece un más difícil trabajo frente a los guipuzcoanos.

Y en cuanto al problema sentimental, aunque nosotros no hicimos mención de él, es el que más—como a "El Mundo Deportivo"—nos alegra de la nueva composición del Grupo. No son nada nuestras mayores probabilidades ni tampoco la satisfacción que nos produciría el admitir el juego de los equipos catalanes comparados con la que ahora se nos ofrece interrumpiendo los "choques" que tanto contribuyen a enlazar las relaciones de amistad entre Cataluña y Valencia, las que deseáramos para siempre cordísimas.

Aun más; nosotros, que con tan gran alegría esperábamos otras veces los partidos eliminatorios entre catalanes y valencianos, por lo que deportivamente tenían en sí, y también por dar ellos lugar a estrechar la amistad entre los compañeros de allí y de aquí, hubimos de abogar, ter-

En Valencia Se agudó la jornada en buena parte

A causa de la lluvia suspendieron los partidos amistosos que estaban concertados entre el Juvenil-Levante y Burjasot-Gimnástico.

Tampoco fué el Valencia a Murcia, por no disponer de los jugadores del Juvenil para mandar un aceptable equipo.

Solamente jugó el campeonato del grupo B.

Resultados y comentarios grupo B

En una actuación magnífica, logró ayer la victoria este modesto equipo, que por su juego y entusiasmos no merece tan mala puntuación.

El Xátiva jugó bien, pero no pudo en ningún momento contrarrestar el magnífico juego de su contrario.

Tras del resultado de este partido, es ya definitivo colista.

El partido C. D. Torrente-Europa no se jugó por haberle cedido los puntos el C. D. Torrente.

El partido Atlético-Torrente se jugó amistoso, por no haber presentado bastante jugadores, suspendiéndose pocos comentarios después de haber comen-

zado, a causa de la lluvia, cuando el marcador señalaba 1 a 0 a favor del Torrente.

La clasificación actual

Table with 5 columns: Team, J, G, E, P, F, C, P.S. Rows include Torrente FC, Catarroja, Europa de M, Atlético de C, Torrente D, U. S. Pueblo, Xátiva.

Hockey

Ha comenzado el campeonato en Vizcaya

Se ha celebrado el primer partido del campeonato de Vizcaya, de hockey, entre el Equis H. C., de Bilbao, con la Real Sociedad.

Esta, poseedora de mejor técnica, venció por ocho a uno.—N. S.

Atletismo

Bilbao Peña y el Atlético triunfan en un "cross", vizcaíno

Esta mañana se ha celebrado el cross country organizado por el Atlético, con un recorrido de 8.400 metros.

Tomaron la salida, 22 corredores, y se clasificaron 19.

La lucha fué muy competida. El resultado de la prueba fué el siguiente:

Primero, Peña, del Atlético, 30 minutos, 18 segundos, cuatro quintos.

Segundo, Oyarvide, del Sestao, mis mo tiempo.

Tercero, Andrés, del Atlético.

Cuarto, Delgado, del Sestao.

Quinto, J. Moja.

Sexto, N. Moja.

Por equipos de cinco corredores, venció el Atlético, con 23 puntos, seguido del Cendeja, con 19, y por equipos de tres corredores, también correspondió la victoria al Atlético, con nueve puntos, seguidos del Cendeja y del Aurrea Chimbo.—N. S.

Pelota vasca

El campeonato madrileño

En el partido de pelota vasca, Gu-tierrez y Cotoruelo, del Atlético, vencieron a Castro y Olano, del Hogar, por cincuenta a cuarenta y uno.

Y Madariaga-Olaso, también del Atlético, dejaron a sus contrincantes Urniza y Vega del Hogar, en 46.—N. S.

(Sigue a la vuelta)

minutos los últimos partidos, por que se realizara el cambio que ahora se ha efectuado; cambio que así mismo suponemos será muy beneficioso a la vuelta de algún tiempo.

Boxeo

El nuevo triunfo del vasco A los siete minutos, Paulino deja k. o. al campeón sur-americano, co- mo remate de una lucha en la que le dominó constantemente

Otro hombre el chileno Quintán Romero Rojas, que ostenta el máximo título pugilístico de la América del Sur, ha caído merced a los puños del campeón europeo de todas las categorías, exiliado de Régil, Paulino Uzcudun. Este combate, que corresponde a la serie de los eminentemente "comerciales" que el mismo ha contraído, tan solo gracias al rápido desenlace que a favor de Uzcudun más de un resultado claramente adverso que sufriera frente a hombres de mediana clase, pero con todo, la notoria diferencia que ha impuesto Paulino a su favor, y el rápido desenlace que provocara, ha de ser tenido muy en cuenta por los organizadores americanos.

Terminados los preliminares y a las seis de la tarde de la hora americana, que corresponde a las diez y media española, señábase el comienzo de la lucha.

Desde el primer round se impuso Paulino

Un breve momento al comenzar el combate se mantiene éste igualado, ya que los dos adversarios se estudian mutuamente.

El primero que inicia la lucha es el español, que lanzase furioso, acometiendo en el cuerpo y cabeza a Romero Rojas, como ahogado de grandes deseos de terminar brevemente la pelea.

Coloca Uzcudun formidables golpes en la cabeza de Romero Rojas, que difícilmente evita el aluvión de golpes que se le dirigen, y tan solo en los últimos momentos del asalto consigue hacer frente a Paulino, pero con bien poca eficacia.

Y así continua en el segundo asalto

Paulino derrocha energías, lanzándose en tromba sobre el chileno, desde el mismo momento en que el gong había sonado anunciando el asalto.

El campeón de Sudamérica refugíase en las cuerdas para amenuar el castigo que se le hace objeto, pero Paulino le prodiga soberbios uppercuts, merced a los cuales obliga a su adversario a que presente poca.

El castigo que sufre Quintán Romero es durísimo y lo aumenta aún más, animado entusiásticamente por sus admiradores, que no cesan de gritar.

Hasta ahora, apenas ha dado señales de resistencia el chileno.

Tercero y último asalto

En el descanso se ha repuesto un tanto Romero Rojas, que se emplea ahora con alguna eficacia ofensiva, pero sin que sus golpes influyan para nada en Paulino, que los encaja magníficamente.

A ellos responde el vasco con un derroche grande de golpes, que lanza en tromba, y con las dos manos simultáneamente, y en especial a la cabeza del sudamericano, que está medio "groggy".

Romero Rojas es puesto k. o.

No han transcurrido más que algunos instantes del asalto, cuando en un estupendo uno de los Paulino a la cabeza y cuerpo del chileno, cae éste pesadamente en el suelo, y en medio de una gran expectación, comienza el árbitro a contar, pasando de diez antes de que Romero se levantara del suelo, por lo que le declara vencido.

El entusiasmo se desborda

En el momento de sonar el "out" pronunciado por el árbitro, una gran cantidad de público, compuesta en su mayoría por paisanos de Uzcudun, lanzábase en medio del ring aclamando entusiásticamente al vencedor, que es cogido en volandas y sacado en triunfo.

Después "sufrió" tal serie de demostraciones de afecto que, gracias a la protección de sus preparadores, pudo desembarazarse de sus admiradores para marchar al vestuario.

Paulino ha hecho una gran pelea

El combate efectuado por el campeón de Europa de todos los pesos, ha sido una cosa magnífica.

Dominó completamente en todo su transcurso, y de la forma más limpia obtuvo el triunfo en un k. o. emocionante.

Se ha confirmado la mejoría que en su técnica existe, con respecto a sus últimos combates, sin que por ello, haya perdido un ápice de su clásica acometividad, que es su mejor condición.

El elogio de la crítica

Los periódicos mejicanos han prodigado sus elogios en honor a Paulino. Unánimemente reconocen que ha hecho una gran pelea, y que, en razón a ella, desde el primer momento se supuso vencería por k. o.

Colocan al vasco como uno de los primeros boxeadores del mundo, y concediendo una gran importancia al triunfo obtenido sobre Romero Ro-

El triunfo de un valenciano

Sanchis Banús, presidente del Colegio de Médicos de Madrid

Después de reñida lucha, Sanchis Banús, el joven maestro valenciano, es elegido por una mayoría abrumadora presidente del Colegio de Médicos de Madrid.

La noticia, dicha así, no tiene ninguna importancia. Una elección para una presidencia que obtiene aquí que más votos le depositan sus compañeros.

Pero esto que, al parecer, no suena a triunfo rotundo y definitivo, lo es de una manera aplastante y como jamás se dió en casos análogos. El Colegio Médico de Madrid era hasta estos momentos una entidad, a la que sus asociados dejaron en el olvido por considerarla nefasta y caquiil. Era imposible penetrar en su local sin recibir el airecillo de desolación y pestilencia.

Desde que el nombre de Sanchis Banús sonó para ocupar la presidencia, todos los médicos madrileños, como si fueran uno solo, acudieron a la votación en admirable camaradería para depositar los destinos de la clase en manos del maestro, que en la plebiscitaria de su vida ya sabe defender con indomable energía las nobles aspiraciones de los médicos madrileños.

Nosotros, concedores como el que más de las admirables condiciones de Sanchis Banús, tenemos plena confianza en su feliz gestión frente a la dirección de la clase médica madrileña tan necesitada de un estímulo juvenil y batallador.

Hay ocasiones en la vida del periodista en que pesa sobre su ánimo (y aún en el del más habituado a resolver el difícil problema de la glosa de actualidad palpitante), la sensación deprimente de la ausencia del adjetivo y del concepto crítico preciso. Y ésta es una de ellas. Sanchis Banús es hoy en día uno de los maestros de la ciencia médica de España y un valenciano que honra a su tierra y al mundo civilizado. Decir Banús es proclamar mente preclara, razón de bondades y almacén de caudal para todos sus semejantes. Esclavizado por los desgarradores problemas del dolor humano en su inmensa gama torturadora de la vida corporal, es Sanchis Banús, por el poder mágico de su pensamiento, un captador de inteligencias y un domador de gustos e inclinaciones.

En estos momentos de luchas y pasiones médicas, el talento de Sanchis Banús no ha sido regateado, ni aún por aquellos que en virtud del virus político—ponzoña separadora de hombres y conciencias—se consideraron sus adversarios. La labor de Banús, por noble y leal, por ser sembradora de cultura y de paz, por despertadora de dormidas voluntades, abúlicas inconsistentes estuvo, está y estará por encima de todos los distinguos partidistas.

Valencia, al dar hijos así, no hace más que seguir su tradición gloriosa.

FULGENCIO FUERTES
Médico
Madrid 29-1-28.

jas, dicen que él le da derecho a que se le incluya definitivamente en el "challenge" para el título que posee Tunney.

El record de Paulino

El record de Paulino se resume, tras del combate de ayer, así:
Victorias por k. o. o abandono. 26
Victorias por puntos 6
Matches nulos 2
Derrotas por puntos 3
Derrota por descalificación 1

El trofeo "Guerrero"

La jornada del trofeo Guerrero tuvo los siguientes resultados:
Quintela venció a Eutimio Sen, por puntos.
Alberto Barrios a Adolfo Fernández, puntos gallos.
Bernardos a Julián Jiménez, puntos plumas.

Antonio Moral a Melchor Bastan, por k. o. primer round, ligeros.
Magdalena Neno a Anastasio Morales, puntos gallos.
Cazorla a Corcoies, por puntos plumas.

Burgos a Alons, por puntos plumas.
Martínez a Herera, por puntos ligero.
Luis Macandeo a González Welter.

En combate de reto, Alfredo Jurados venció a Claudio Oliveras, por abandono, ligeros; y por último, Pérez Reina triunfó sobre Pedro Ikarani, por puntos semipesados.

Asistió mucho público. La velada resultó muy interesante.—N. S.

Tablón de Letras y Artes

EL EPISTOLARIO DE MENENDEZ Y PELAYO

EL EPISTOLARIO DE MENENDEZ Y PELAYO.—El Epistolario de Menéndez y Pelayo, que colecciona para la Biblioteca del ilustre polígrafo la Sociedad que lleva su nombre, ha aumentado en estos últimos meses el ya copioso caudal de cartas escritas por don Marcelino. Ascien-den, en efecto, a unas 120 las últimamente adquiridas por la referida Sociedad.

Por los nombres de los correspondientes se comprende la importancia de una gran parte de esta correspondencia. En ella figuran cartas dirigidas a José María Pereda y al insigne decano de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona, don Antonio Rubio, Y, sobre todo, un valioso lote de noventa dirigidas a Valera y adquiridas recientemente en pública subasta por don Ignacio Bauer con destino al Epistolario de la Biblioteca.

El conocimiento del Epistolario de don Marcelino servirá para completar con algunas pinceladas más el gran cuadro de su labor prodigiosa y revelarnos, al mismo tiempo que nuevos rasgos de su erudición, ciertos matices espirituales que con tan justa perfección traduce en sus líneas sencillas y afectivas el estilo epistolario.

CULTURA VALENCIANA.—Esta revista, que tanto honra al Centro Escolar y Mercantil, en cuyo seno se publica, ha dado ya al público el cuarto cuaderno del segundo año de su publicación (que fué el 1927). Dicho cuaderno, además de un nutrido noticiario, inserta originales del Padre Luis Fullana, de don Vicente Castañeda, de don Remigio Vicedo, de don Benito Traver y de don José María Capsir.

Dentro de poco se publicará el Almanaque, que, según noticias, superará al interesantísimo del año anterior.

Información de enseñanza

Para el Instituto de Idiomas

En el tablón de edictos de esta Universidad ha sido fijado el del Instituto de Idiomas de la misma convocando concurso entre catedráticos numerarios de la Universidad e Instituto Nacional de Segunda Enseñanza o demás centros oficiales docentes y entre profesores nacionales y extranjeros que acrediten la correspondiente aptitud, para proveer una cátedra de Griego y otra de Latín, vacantes en el ya citado Instituto Universitario de Idiomas, sección de Lenguas clásicas.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes acompañadas de los documentos que acrediten su aptitud, al señor Rector de esta Universidad, en el plazo de ocho días, a contar del 28 del corriente, en que se firmó la convocatoria.

Conferencias de Medicina

En el salón de actos del Instituto Médico Valenciano comenzará esta misma semana el ciclo de conferencias que, como ya dijimos, estaba organizando la Asociación de Médicos de la Federación de Estudiantes.

Estas conferencias serán semanales y se han encargado de ellas los catedráticos doctores don Perfecto Amor, don José Segovia, don Tomás Blanco, don Miguel Martí, don Pedro Tamari y don Fernando R. Fornos.

Premios de la Fundación Montalván

El claustro de profesores de la Facultad de Derecho de la Universidad Central ha anunciado, con cargo a la "Fundación del doctor Montalván", los siguientes premios, becas y pensiones:

Cuatro premios de 1.500 pesetas por oposición a otros tantos alumnos pobres de la Facultad de Derecho que hayan sido aprobados en los ejercicios de Licenciatura hasta el 31 de diciembre de 1927, habiendo obtenido la nota de sobresaliente en la mayor parte de las asignaturas de la carrera.

Dos premios de 1.500 pesetas, por oposición, para alumnos, sin justificación de pobreza, que hayan concluido su carrera en cualquiera de los dos últimos cursos, con mayor número de sobresalientes.

Dos becas de 3.000 pesetas para alumnos pobres de la Facultad de Derecho de Madrid.

Dos pensiones de 4.000 pesetas para alumnos de la Facultad de Derecho que hayan cursado su carrera en la Central y quieran ampliar sus estudios en el extranjero.

Novedades teatrales

APOLO.—Se estrenó con un éxito extraordinario la Revista Negra.

Hace ya bastantes años que León Daudet, con motivo de haberse concedido el premio Goncourt al negro francés René Maran por su novela "Batoula", profetizaba con el tono inapelable que el conocido escritor se le dar a sus afirmaciones, una resurrección de la raza negra, al menos en ciertos aspectos. Y aquella vez no se equivocó el hijo de Alfonso Daudet. Lo que tal vez no pensara es que dentro de brevísimos años la exquisita ciudad de París habría de prosternarse ante una morena subida como Josefina Baker.

Por lo demás, en esto del arte negro conviene hacer distinción, puesto que las manifestaciones artísticas negroides tienen distinto origen, según su naturaleza. Hay ciertamente una escultura negra, de que tomó directamente su inspiración en los fetiches arrancados de las mismísimas selvas. Pero las manifestaciones coreográficas y musical de carácter negroide, han tomado éste por vía indirecta, por vía de Nueva York, lo cual no nos empece para que sea un carácter auténtico, si bien ofrecido a través de variaciones, que son refinamientos, con relación al original.

Esto viene a cuento del espectáculo que con el título de "Black Folies" han podido ver desde el sábado cuantos han pasado por el teatro Apolo, así como antes lo vieron gran número de públicos, comenzando por el de la capital neoyorkina. Hará mal quien espere encontrar unos negros zarrapastrosos y unas negras repugnantes. Nada de eso. Tanto unos como otros han anelado para dar la versión de la música y de la coreografía raciales formas perfectamente civilizadas. Ellas, por ejemplo, muestran una perfectísima adaptación a los bonidors de la raza blanca, mientras ellos visten el smoking como todos.

"Black Folies" es una revista en que ante todo y sobre todo se rinde culto a la música y al baile. El jazz-band no para un momento. Y las "armonías" que todos conocíamos a través de interpretaciones más o menos autorizadas, suenan con una autoridad irrefragable. La furia musical se desarrolla sin cortapisas; únicamente de vez en cuando se desvía de su forma acostumbrada para derivar por los senderos de un denso buen humor. Y los artistas bailan, bailan sin descanso. Viéndolos se piensa en las palabras de Josefina Baker (o del autor de sus memorias):—He nacido para bailar; bailaré eternamente; moriré bailando...

Y qué bailarines! La persona más refractaria a esta manifestación de arte especialísimo no puede menos de acatar la agilidad maravillosa de estos artistas y los resultados que obtienen del cuerpo humano.

No se crea, sin embargo, que la revista peca de un gran monotonía por el predominio de los elementos apuntados. Hay sketches que resultan divertidísimos, a pesar de que el público ha de contentarse con la mímica; hay trucos reveladores de mucho ingenio; hay cuadros que, no obstante utilizar recursos sabidos, como el del caballo bailarín, compuesto por dos personas, triunfa la gracia de la ingenuidad.

Y hablemos de los artistas. Tras las palabras de antes, no extrañaríamos que los reputados de la misma categoría que los mejores artistas de raza blanca que tomen parte en otras revistas. Eso por lo menos. Louis Douglas, el maestro de Josefina Baker, es una verdadera notabilidad por la portentosa animación que comunica al espectáculo, por sus imponderables condiciones de bailarín, por sus inagotables recursos, que se manifiestan, por ejemplo, en su inimitable mimosidad de un tren. Otras dos figuras masculinas de gran relieve en el espectáculo son Charles Walker y Chester Moore, que contribuyen en gran manera a la brillantez de la revista, y que por sí solos constituirían una atracción suficiente en cualquier programa. ¿Y las mujeres? Digámoslo de pasada que no todas son absolutamente negras, puesto que hay mullitas, detalle que no deja de tener su importancia desde cierto punto de vista. Sin embargo, lo más interesante es señalar que realizan su trabajo con una movilidad incansable, con ferribilidad de procedimientos. Bobby Vincent y Maude de Forest descrellan por la agilidad de su labor y constituyen dos interesantes ejemplares (¡perdon por lo etnológico del vocablo) de la belleza coloreada.

Y el público, que ha demostrado su curiosidad por el exotismo de moda acudiendo nutridamente al teatro (un lleno por función), no ha andado re-miso para otorgar aplausos resonantes a un espectáculo que, en suma, tiene una gran importancia artística y social, además de—lo que para los espectadores es más importante—consistir algo muy curioso y muy entretenido que no se ve todos los días, que probablemente no se volverá a ver.

UN CUENTO CADA DIA El juramento de la Reina Blanca

Cuando Epifanio, Aurelio y Argimiro se presentaron en el restaurant de La Reina Blanca, donde habían resuelto festejar su décimo aniversario de matrimonio—¡perdón! de matrimonio—el patrón les acogió con un guiño de ojos de inteligencia.

—He guardado a los señores un gabinete reservado. Resultará un poco más caro, pero estarán más tranquilos.

Sobre esta animadora promesa, el dueño hizo atravesar a sus clientes diagonalmente el salón de bodas y bautizos, y les condujo a un ángulo de la estancia, protegido por un simple biombo, detrás del cual estaba la mesa servida.

—Hace falta astucia, amigo—advirtió Epifanio,—para llamar a esto un reservado.

—¡Bah!—contestó filosóficamente Argimiro.—¡Siempre que se coma y se beba bien!

De este cuidado, los tres víctimas de la coyunda se desquitaron soberbiamente, y a los postres, rojos como tomates, con grandes puños entre los dientes y la voz unos tantos pastosa, subrayaban las palabras de una cordial discusión con puñetazos sobre la mesa.

Naturalmente, hablaban de la boda matrimonial.

—Se casa uno sin conocerse mutuamente, ¡es una desgracia!—rugía Aurelio.

—¡Felizmente!—rectificaba Argimiro,—porque de otro modo cualquier se casaba...

—¡Bah!—dejaos de tonterías. No podríamos pasarnos sin las mujeres—repuso Epifanio.—Mi costilla es una perfecta mujer de su casa, puedo afirmar. Figuras que arranca los botones de mis trajes solo por el placer de volver a coserlos.

—A la décima vez ya no quedará tela.

—Eres tonto. Los arranca sin arrancarlos. Es un decir.

Pero charlando de este modo pasaba el tiempo tan de prisa, que Aurelio, mirando su reloj, lanzó una exclamación asustada:

—¡La una de la madrugada, amigos míos! ¿Qué van a decir "ellas"?

Refrescados súbitamente, amarillos en lugar de rojos, los otros dos repitieron al unísono:

—¿Qué van a decir "ellas"?

—Lo que sería terrible—gimió Epifanio—es que en castigo no nos dejen volver a cenar juntos.

—Eso nunca—repuso Aurelio—para desarmarlas y hacernos perdonar el haber "vuelto tan tarde juremos acceder a nuestra vuelta, al primer capricho que expresen nuestras mitades, y como hay que aplicar una sanción, aquel de nosotros que fante a lo convenido pagará la próxima cena.

Vaso en mano, dispuestos a los mayores sacrificios, hicieron el solemne juramento. Y poniéndose los gabanes

Anoche se acordó fundarla

La Catedral "Luis Vives" en Valencia

Con íntima satisfacción damos a nuestros lectores la noticia de que el señor Rector ha recibido esta mañana el siguiente telegrama:

"Director General Enseñanza Superior a Rector Universidad Literaria Valenciana.—La Junta de Relaciones Culturales acordó anoche, a mi propuesta, fundar en esa Universidad una cátedra "Vives" en memoria de para estudio por profesores nacionales y extranjeros de las obras del inmortal polígrafo. Dicha propuesta no tendrá efectividad hasta que sea aprobada por el ministro de Estado, a cuyo departamento pertenece la indicada Junta. Le tendré al corriente de todo. Saludos.

El señor Rector se ha apresurado a contestar al director general en estos términos:

"Rector Universidad Literaria a director general Enseñanza Superior y Secundaria.—Madrid.—En nombre propio y de esta Universidad agradezco vivamente iniciativa valenciana sobre creación en ésta de una cátedra "Vives" no dudando será aprobada. Saludóle afectuosamente.—Joaquín Ros Gómez."

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos falonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

con la cabeza inclinada de antemano a la idea de las quejas que iban a llover sobre sus hombros, los tres amigos entraron en sus casas.

Dos meses más tarde, alegres y contentos los compadres, se encontraron detrás del mismo biombo y cada uno de ellos hubo de referir al detalle las emociones de la vuelta del último ágape.

—Lo primero—declaró Argimiro,—mi mujer me dijo de mal talante:—¿De dónde vienes?

—De casa de la modista.

—¿Estás loco! ¿De casa de la modista!

—¡Toma!, pues ¡no te vistes tú en casa de un sastre?

Pero en este instante mi equilibrio inestable me hizo escarriarme y me sujeté al aparador, haciendo sonar toda la vajilla con la sacudida.

—¡Así me gusta!—dijo mi mujer.

—¡Rompe ahora el aparador...

—Era el primer desecho expresado. Tomé, pues, un martillo e hice pedazos el mueble. La pobre se quedó tan asombrada, que no abrió la boca en ocho días.

A su vez, Epifanio, contó:

—Las primeras palabras de mi mujer fueron para decirme:

—Si yo hubiera podido prever que me dejarías tan sola, no me hubiera casado contigo.

Lógicamente le respondí:

—¡Ahí tienes tú! Entonces hubieras estado más sola todavía.

Con esto me entró tal risa, que como no me tenía muy seguro, me enganché en la alfombra. Mi mujer me gritó:

—No te molestes. Rompe la alfombra...

Inmediatamente, con la ayuda de unas tijeras, hice tiras la moqueta, Julia se desmayó, y al volver en sí, no me ha vuelto a hablar del asunto.

Y tú, Aurelio?

—Yo no he tenido tanta suerte. En primer lugar, Eulalia me recibió con palabras hirientes.

—No hay que hacerle caso...

—¿Que te crees tú eso! Las palabras iban en un Diccionario de la Academia que me tiró a la cabeza. Al verme vacilar bajo el ataque, me invité siempre furiosa:

—¡Anda, rómpete la cabeza!

Como comprenderéis, dudé en hacerle caso, y después de haber reflexionado, pienso que lo mejor será que os pague la cena...

SUCESOS

Detención de las autoras de un infanticidio

En la acquería Real de Moncada, término de Musenon, fué encontrado el cadáver de un niño. La Guardia civil del puesto de Masamagrell detuvo a las vecinas de Vinalesa Teresa Navarro Pardo, de 63 años, y María San Miguel Navarro, de 25, madre e hija, respectivamente, autoras del delito.

Ratero detenido

Juan Abad García, de 17 años de edad, fué detenido ayer por apoderarse de la recaudación por la venta del horno de los Apóstoles, número 5. Lo detuvo la propia dueña.

Bicicleta que desaparece

José Juan Folch Martínez se dejó a la puerta de la Papelería Alemana, en la calle del Miguelet, la bicicleta que montaba, siéndole robada.

Atropellado por un auto

El sábado por la noche fué arrojado en la casa de Socorro del Puerto el guardameta Roberto Aranda Bola de 27 años, de heridas contusas en la cabeza y extremidades, de pronóstico grave, producidas por haber sido atropellado en la Avenida del Puerto por el autobús número 2.845: Ingresó en el Hospital.

A "Granero," le quitan la chaqueta y una camisa

El popular individuo que pulula por nuestra ciudad Vicente Romeu Gómez (Granero) ha denunciado al juzgado de guardia que le habían sustraído una chaqueta y una camisa, que era toda la ropa que tenía, ignorando quién fuese el autor del hecho.

Accidente de trabajo

Hallándose trabajando en el taller de don Pedro Cervera el obrero Miguel Chirivella Viñó, de 39 años, domiciliado en la calle del Río, traste cuarto, ha sufrido una violenta caída, produciéndose una contusión profunda en las regiones escapular izquierda y malarolateral izquierda.

En el dispensario del Puerto ha sido convenientemente curado.

HOTEL SIMÓN
SEVILLA

CUOTAS
Modelos de reglamento - Inmensos surtidos en
CALZADOS "LA IMPERIAL"
Plaza Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1. - Tel. 23-14

LOS MEJORES DULCES
HORNOS Y PASTERÍA
— de —
MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Naugatuck.—El aviador americano Bert Acosta, compañero de Byrd en la travesía del Atlántico, ha sido condenado a cinco días de cárcel por haber volado a pequeña altura sobre la ciudad, infringiendo los reglamentos.

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

tas que van excesivamente despacio. La aeronáutica es distinta. A pesar de haber sido creada para ir por el aire, hay quien tiene tendencia a acercarse al suelo. Por eso se imponen multas.

Y he aquí cómo lo que habíamos considerado una particularidad de Bert Acosta, es algo común a una buena parte de los aviadores.

Aunque de todos modos, no deja de ser chocante...

ALCANCE LOCAL

Más noticias

El jueves celebró la sección de Cancerología del Instituto Médico Valenciano, la primera sesión pública del presente curso, en la que disertó el profesor auxiliar de la Facultad de Medicina, doctor Bartual Vicens. Presidió el doctor López Sánchez, que en cariñosas y elocuentes palabras, hizo un cumplido y merecido elogio del disertante, excusando su presentación por ser sobradamente conocido. El doctor Bartual puso de relieve la diferencia fundamental que debe presidir el estudio de los asuntos histológicos de aquellos procesos anatómo-patológicos, que suponen modificaciones o cambios continuos.

Teniendo en cuenta que los dos puntos de partida que con mayor frecuencia dan lugar a las producciones cancerosas, son el epitelio plano poli-estratificado, y el glandular, presentó dos series de cortes, a modo de películas, cuya proyección constituyó una buena parte de la conferencia.

En otra serie de proyecciones demostró las grandes dificultades que pueden presentar el diagnóstico de las lesiones cancerosas con otras que pueden confundirse con aquellas. Lamentó de que estos trabajos no tengan en la práctica las derivaciones útiles que de ellos se podrían obtener.

Les confesó que de los 250 casos de cáncer que ha registrado desde que trabaja en Valencia, desconoce la suerte que hayan podido correr los enfermos después de haber sido tratados. Encomió la lucha anticancerosa, exponiendo su deseo de que en Valencia sea pronto un hecho la cristalización en algo práctico de la labor que viene desarrollando la sección de Cancerología y de lucha contra el cáncer.

El día de ayer fué de lo más pésimo que puede imaginarse. Al cielo cubierto y las continuas lloviznas, unióse un vienteillo Noroeste tan momentáneamente frío, que hacía penoso el tránsito por las calles.

Le fería y los paseos, como es natural, estuvieron desiertos, y, en cambio, teatros, cines y demás locales cerrados, estuvieron atestados de público.

Hoy comenzó la mañana con cielo cubierto y vienteillo muy frío, pero al mediar el día ha aclarado, llegando a brillar el sol.

La temperatura ha sido de 2° en la madrugada, 4 a las ocho de la mañana y 10 a la sombra a la una de la tarde, habiendo calmado un poco el viento.

El barómetro ha bajado a 754 milímetros y la humedad excede de 85°.

Con motivo de la clausura de la Exposición de Carteles instalada en el Ateneo Mercantil de esta ciudad, la Unión Nacional de la Exportación Agrícola pone en conocimiento de los señores artistas autores de carteles no premiados al concurso ni adquiridos por dicha entidad, que podrán los que deseen retirar sus carteles en el local de la Exposición, mediante la firma del oportuno recibo, el día 1 del próximo mes de febrero, de once de la mañana a una de la tarde.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Pujadas Badía, 31; Reina Victoria; Jaime Orts; Antonio Peris Escamilla; Colón, 10; María Torres Carbonell; Buen Suceso, 35; Emilio Ramírez Hernández; Pérez Galdós, letra O.

Al ministro de Fomento, al director general de Ferrocarriles y Tranvías y al presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles ha telegrafado rogando que no sea derogada la tarifa ferroviaria X, 109, por los daños que irroga al puerto de Valencia, el presidente del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas.

Este año, las fiestas que se celebran en la carriada de Ruzafa con motivo de San Blas, ofrecen el aliante de que serán amenizadas por la banda Artística, ensayada por su nuevo director don Baldomero Roig, que ha puesto su talento y entusiasmo para que la actuación resulte brillante.

Sevilla.—El lunes próximo se reunirán con el Arzobispo personalidades y representantes de corporaciones para organizar el Congreso Mariano, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana.

El embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, manifestó que al despedirse del marqués de Estella, el Presidente le ratificó que la Exposición Ibero Americana se celebrará este año, coincidiendo su inauguración con la fecha de la Fiesta de la Raza.

Los obreros han visitado al Gobernador civil y al Alcalde en súplica de que se activen las obras pendientes para remediar la crisis obrera.

Sevilla.—El lunes próximo se reunirán con el Arzobispo personalidades y representantes de corporaciones para organizar el Congreso Mariano, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana.

El ministro de Fomento, al director general de Ferrocarriles y Tranvías y al presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles ha telegrafado rogando que no sea derogada la tarifa ferroviaria X, 109, por los daños que irroga al puerto de Valencia, el presidente del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas.

Este año, las fiestas que se celebran en la carriada de Ruzafa con motivo de San Blas, ofrecen el aliante de que serán amenizadas por la banda Artística, ensayada por su nuevo director don Baldomero Roig, que ha puesto su talento y entusiasmo para que la actuación resulte brillante.

Sevilla.—El lunes próximo se reunirán con el Arzobispo personalidades y representantes de corporaciones para organizar el Congreso Mariano, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana.

El embajador de España en la Argentina, don Ramiro de Maeztu, manifestó que al despedirse del marqués de Estella, el Presidente le ratificó que la Exposición Ibero Americana se celebrará este año, coincidiendo su inauguración con la fecha de la Fiesta de la Raza.

Los obreros han visitado al Gobernador civil y al Alcalde en súplica de que se activen las obras pendientes para remediar la crisis obrera.

Sevilla.—El lunes próximo se reunirán con el Arzobispo personalidades y representantes de corporaciones para organizar el Congreso Mariano, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana.

El ministro de Fomento, al director general de Ferrocarriles y Tranvías y al presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles ha telegrafado rogando que no sea derogada la tarifa ferroviaria X, 109, por los daños que irroga al puerto de Valencia, el presidente del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas.

Este año, las fiestas que se celebran en la carriada de Ruzafa con motivo de San Blas, ofrecen el aliante de que serán amenizadas por la banda Artística, ensayada por su nuevo director don Baldomero Roig, que ha puesto su talento y entusiasmo para que la actuación resulte brillante.

Sevilla.—El lunes próximo se reunirán con el Arzobispo personalidades y representantes de corporaciones para organizar el Congreso Mariano, que ha de celebrarse con motivo de la Exposición Ibero Americana.

La Juventud Socialista Valenciana ha dirigido a la familia del señor Blasco Ibáñez un telegrama que dice así:

"Juventud Socialista Valencia florece en la mente de Blasco Ibáñez, figura gigante literatura mundial, nuncio nueva España.—Comité"

Se encuentra en Valencia desde hace dos días, el agente señor Poveda con otros funcionarios de la brigada de la división de Ferrocarriles, afectos a la Dirección de Seguridad de Madrid, y han puesto a la disposición del Delegado de Hacienda, con cuatro cajas de colorantes, a un caballero llamado Federico, y cuyos apellidos responden a las iniciales G. L.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia: Operaciones verificadas en la semana del 23 al 28 de enero de 1928:

Caja de Ahorros: 1.541 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 120 han sido de nuevos imponentes; 153 ídem a plazo fijo; 13 ídem en libreta sin interés; 1.220 reintegros de cantidades impuestas.

Monte de Piedad: 2.737 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 17 ídem sobre fincas; 2 ídem sobre efectos públicos; 1.116 ídem cancelados; 508 ídem renovados; 22 entregas a los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 1.915.582,84 pesetas, y una salida de 1.127.734,36.—V. B. El director gerente, M. Gastald.

Más sucesos

Accidente del trabajo

En el Hospital ingresó el jornalero de la limpieza pública, Juan Contreras, de 21 años, que a consecuencia de haberse caído de la caballería que guiaba, se ocasionó la fractura del peroné izquierdo y otras lesiones de pronóstico grave.

Un tranvía arrolla a un niño

Esta mañana, alrededor de las once, uno de los tranvías de la línea de Torrente, que entraba por la calle de Cuarte a la de Guillem de Castro, a toda velocidad, ha arrollado frente a la de Murillo al carro lleno de verduras que guiaba Francisco Ortiz Marco, arrojándolo un buen trecho y despidiéndolo luego violentamente contra la acera, ha alcanzado a un pobre anciano, que ha sido recogido y conducido al Hospital en gravísimo estado.

El convoy que ha originado el suceso iba arastrado por el motor número 22, y conducido por el tranvía Joaquín Lloréns Llopis, quien en su escusa, ha alegado que los frenos le fallaron, patinando el coche a consecuencia de la lluvia de ayer.

El juez del distrito de San Vicente, don Antonio Pelod, ha decretado el encarcelamiento del citado conductor.

La víctima de este atropello se llama Juan Navarro Elieard, tiene 58 años y presentaba fracturada la pierna izquierda, el maxilar inferior, heridas en la cara, pecho y manos y fuer te conmoción cerebral.

A última hora de la tarde se nos dice que había fallecido.

El público que ha presenciado el suceso, ha protestado indignadamente.

DE COCINA

Guisado de castañas

Se toma un pedazo de pierna de cerdo y se divide en trocitos, dejándolo que se empapan en caldo y vino blanco.

En una cazuela se sofrie cebolla, ajos, tomate, perejil y unas hojitas de romero. Después se añade el caldo y el vino en que se ha bañado la carne y al poco rato una buena cantidad de castañas, que han de cocer hasta que estén blandas y hayan cocido toda la salsa.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO

Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios.

Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas.

Seguro infantil-dotal.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS

Operaciones de crédito.

Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros.

Domicilio Central: plaza Emilio Castelar, 15.

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta",

Real orden modificando el pliego de condiciones para la adquisición de automóviles rápidos marca "Ap" para necesidades del Estado.

Circular disponiendo que cuando enfermedad o ausencia no pueda asistir la Junta ciudadana de autoridades de la Audiencia, se le sustituya por el Gobernador civil, y en las causas capitales y provincia, y en los demás casos, el Gobernador civil o el Gobernador militar, si éste tuviere la categoría de general de división, y de no tenerla, por el presidente de la Audiencia. Los vocales de las mencionadas Juntas serán siempre constituidos por quienes en los respectivos cargos desempeñen la interinidad de los mismos.

Disposiciones sobre los proyectos de ordenamiento de los Ayuntamientos de las provincias de Madrid y Segovia, y de las de aquel, no puedan percibirse otras exacciones que las vigentes al tiempo de promulgación del decreto de 28 de junio de 1927.

Concediendo a los Ayuntamientos que lo soliciten, prórroga para esta fecha la percepción del arbitrio sobre carnes por peso en vivo del ganado, contando en los Mataderos los aparatos necesarios. La mencionada prórroga se la conceden en las oficinas provinciales de Hacienda, no pudiendo pasar de primero de mayo próximo, en cuya fecha se aplicarán por todos los Ayuntamientos las prescripciones del decreto de 17 del actual.

Autógrafa a la Compañía de los Ferrocarriles del Mediodía para adquirir del extranjero cinco puentes giratorios metálicos, articulados, de 22 metros de diámetro, con destino a los depósitos de máquinas de la referida Compañía.

Concurso de premios para la Biblioteca Nacional del corriente año, en el que se crean uno de 2.000 pesetas para la mejor y más numerosa colección de artículos bibliobiográficos relativos a escritores españoles e hispanoamericanos, y otro de 1.500 pesetas para la mejor grafía de la literatura española e hispanoamericana.

Disposiciones que del crédito de pesetas 15.213,65, concedido para la reparación de cameterios correspondientes a Valencia 351.378; a Alicante, 295.232 y a Castellón, 228.727.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra",

Nombrando ayudante de campo del Capitán general de la segunda región, al comandante de Artillería don José Rojas; ídem del divisionario don Marcos Rodríguez, al comandante de Infantería don Ricardo Caballero, e ídem ídem de don Luis Maceiras, al comandante de Artillería don Julián Durán.

Destinando a rectorías del Supremo, como auxiliar, al teniente auditor de tercera de la Armada, don Valeriano Castillo.

Antorizando fije su residencia en Ronda al divisionario don Alfredo Coronel; ídem en la cuarta región al brigadier don Joaquín Gay.

Circular disponiendo que los servicios del cuerpo eclesiástico a servicio de aviación, lo sean en la misma forma que vienen verificándose para las demás, tanto de África como de la Península.

Expediente de juicio contradictorio para concederle la laureada de San Fernando al sargento del regimiento de Infantería de Serrallo, don Gerardo Juárez Revilla.

Destinando a la situación de disponible en la tercera región al comandante don Adrián Salinas, secretario del Gobierno militar de Castellón, por haber sido nombrado delegado del Gobierno en el Monopolio de los Petróleos.

Nombrando al comandante don Rafael Domínguez Otero secretario del Gobierno militar de Castellón.

Destinando al capitán don Ricardo Pérez, excelente en la tercera región, al regimiento de Galicia, ídem al ídem don Gonzalo Sales al regimiento de Ceuta.

Información palatina

Audiencias

Esta mañana, el Monarca recibió en audiencia al Prelado de Pamplona y al síndico del Colegio de Corretores de Bolsa.

La Reina fué cumplimentada por el duque de Andía.

Capilla pública

Con motivo de la fiesta de la Candelaria, el día 2 se celebrará capilla pública en Palacio.

En Madrid nieva

Ayer por la mañana deseargó sobre Madrid una copiosa nevada, que cuajó rápidamente.

Las brigadas municipales acudieron con tanques de agua y mangueiras, consiguiendo que en las primeras horas de la tarde quedasen las principales calles limpias.

Ocurrieron algunas caídas y otros accidentes, que carecieron de importancia.

El Retiro estuvo concurridísimo de modistillas y estudiantes, entablándose rucas batallas con bolas de nieve y modelando figuras sugeridas por el buen humor juvenil.

El médico forense de Denia

Se ha publicado una real orden disponiendo que quede reintegrado don Francisco Ros en el cargo de médico forense de Denia.

Azorín enfermo

Azorín se halla enfermo, y aun cuando la dolencia no reviste gravedad, se ha visto obligado a guardar cama.

A la memoria de Bécquer

Se verificó el acto de descubrir la lápida en la casa en que murió Bécquer, en la calle de Claudio Coello.

Asistió un representante del Ayuntamiento de Madrid y hablaron Pedro Quintero y Serafán Álvarez Quintero.

El general Gómez Acosta

Lisboa.—El Gobierno portugués ha indicado al general Gómez Acosta, que en mayo de 1926 eligió el levantamiento contra el régimen establecido, que elija entre el destierro o el servicio militar en África. El general ha escogido el destierro, eligiendo Bélgica.

Los trofeos del Museo devueltos a Cuba

Por encontrarse enfermo el embajador de Cuba, se aplaza hasta el próximo miércoles la entrega de trofeos de la guerra antillana, que se guardan en el Museo de Artillería.

Consagración del padre Mutilés

Ayer fué consagrado por el Nuncio, Obispo de Hierópolis y administrador apostólico de Barbastro, el padre Nicanor Mutilés, redentorista, natural de Pamplona.

Hizo fundaciones en Barcelona, Valencia, la Coruña y Santander, así como en América, donde ha realizado obras fecundísimas.

Nota oficiosa sobre la «Rabassa morta»

Se ha publicado una nota oficiosa haciendo constar que el Gobierno se preocupa debidamente de la cuestión de la «Rabassa morta», para poner término a los conflictos a que da origen esta institución en Barcelona; de la cuestión de los foros, cuya reversión al Estado importa unas pesetas 475.000; y a la cuestión de los trigales, en el sentido de amarrar los esfuerzos de todos en pro de la producción, favoreciendo la molinería y la panificación, librándolas de intermediarios que en estas industrias no deben existir.

Ramiro de Maeztu

Cádiz.—Llegó Ramiro de Maeztu, dando anoche una conferencia en la Residencia de los normalistas.

Los temporales

Recíbense noticias de toda España anunciando que se han recrudecido los temporales.

Recompensa

Ayer se verificó con gran solemnidad la ceremonia de hacer entrega de la Medalla del Trabajo al jardinero mayor del Ayuntamiento don Cecilio Rodríguez.

Al acto concurrieron el Alcalde y concejales y numeroso público.

La retirada de Belmonte

Parece confirmarse la noticia de la retirada definitiva de Belmonte.

Un periódico, en corroboración de la noticia, hace constar que Juan Belmonte no ha aceptado ningún contrato para la próxima temporada.

En la vida de los héroes siempre hay, según una teoría que no vamos a detenernos en examinar, algo que se diferencia de lo que hay en la vida de los simples mortales, algo que les constituye fundamentalmente en seres de excepción.

De ello hay numerosos ejemplos en los libros que sirven de ejemplario a la mocedad. Y allí puede buscarse quien no se halle de acuerdo con la teoría anteriormente aludida.

Para añadir a esa lista, hemos

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

En el automovilismo no ocurre eso, sino precisamente todo lo contrario. ¿No se utilizan los automóviles para ir aprisa? Pues cuanto más aprisa mejor. Ya habrán observado ustedes que no ha habido necesidad de imponer multas a los automóviles

destacado la noticia que figura al frente de las presentes líneas.

Verdad que resulta extraño eso de que un aviador sea multado precisamente por volar demasiado bajo?

Más del fallecimiento de Blasco Ibáñez

Noticias de Menton y de otras partes

El escritor Belda.—El entierro se verificará mañana

El cadáver quedó expuesto al público

El día en los ministerios

En la Presidencia

Los últimos momentos

De interés para Valencia

En Gobernación

El «día de los Quinteros»

El cabo Antonio Calle

En honor de Franco

Cuatro chicos y con salud

El Congreso Mariano y la Exposición

Información del Gobierno civil

La cruz del Mérito civil para el Gobernador

El señor Bernabé de Castro ha recibido un telegrama del presidente del Consejo de Ministros felicitándole por haberle concedido el Rey la gran cruz del Mérito civil.

El día de ayer fué de lo más pésimo que puede imaginarse. Al cielo cubierto y las continuas lloviznas, unióse un vienteillo Noroeste tan momentáneamente frío, que hacía penoso el tránsito por las calles.

Le fería y los paseos, como es natural, estuvieron desiertos, y, en cambio, teatros, cines y demás locales cerrados, estuvieron atestados de público.

Hoy comenzó la mañana con cielo cubierto y vienteillo muy frío, pero al mediar el día ha aclarado, llegando a brillar el sol.

La temperatura ha sido de 2° en la madrugada, 4 a las ocho de la mañana y 10 a la sombra a la una de la tarde, habiendo calmado un poco el viento.

El barómetro ha bajado a 754 milímetros y la humedad excede de 85°.

Con motivo de la clausura de la Exposición de Carteles instalada en el Ateneo Mercantil de esta ciudad, la Unión Nacional de la Exportación Agrícola pone en conocimiento de los señores artistas autores de carteles no premiados al concurso ni adquiridos por dicha entidad, que podrán los que deseen retirar sus carteles en el local de la Exposición, mediante la firma del oportuno recibo, el día 1 del próximo mes de febrero, de once de la mañana a una de la tarde.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios: Pujadas Badía, 31; Reina Victoria; Jaime Orts; Antonio Peris Escamilla; Colón, 10; María Torres Carbonell; Buen Suceso, 35; Emilio Ramírez Hernández; Pérez Galdós, letra O.

Al ministro de Fomento, al director general de Ferrocarriles y Tranvías y al presidente del Consejo Superior de Ferrocarriles ha telegrafado rogando que no sea derogada la tarifa ferroviaria X, 109, por los daños que irroga al puerto de Valencia, el presidente del Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas.

Este año, las fiestas que se celebran en la carriada de Ruzafa con motivo de San Blas, ofrecen el aliante de que serán amenizadas por la banda Artística, ensayada por su nuevo director don Baldomero Roig, que ha puesto su talento y entusiasmo para que la actuación resulte brillante.

Lonja de Valencia

Información comercial del día de hoy. Todos los precios indicados se entienden en origen, en las monedas, condiciones usuales y para partidas de un vagón en adelante.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

30 enero de 1928

Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	Productos	Clases	PRECIOS		Mercado	
		Ofertas	Operaciones				Ofertas	Operaciones		
Arroz	Cáscara	38	32	Muy flojo.	Cuartas duro	28	28	Muy animado.		
	Benloch 00	51	50			Idem candéal	32		32	
	Medanos	34	34			Floretas duro	26		26	
	Morret	31	32			Idem candéal	28		28	
	Cilindro	33	30			Medanos duro	26		26	
Alubias	Francesas	71	71	Sostenido.	Hoja duro	29	29	Firme.		
	Monquili	72	71			Idem candéal	26		26	
	Pinet	72	72			Idem candéal	31		31	
Cacahuet de país	Corriente			En calma.	Navarra	250	250	Firme.		
	Primer					Aragón	225		225	
	3/4 corriente					Granada	255		255	
	Idem primera									
Trigos	Huerta	54	53	Muy animado.	Cacahuet	26	26	Sostenido.		
	Duro andaluz	51	51			Coco	27		26	
	Idem Extremadura	51	51			Aceites oliva	Andaluz corriente		80	80
	Crácher	51	51				Finos		82	82
	Candela Mancha	54	53				Corriente			
Ceja			Refinado							
Membrillas			Aceites de semillas	Coza blanco 1.ª	145	140				
Rubián				Linaza crudo	145	145				
Cebada	Corriente buena	38	55	Firme.	Recino 1.ª presión	180	180			
	Rubia idem				Idem 2.ª idem					
Avena	Gris corriente	31	31	Firme.	Vrede 1.ª región	150	150			
	Rubia idem				Amarillo corriente					
Centeno	Corriente buena	39	39	Firme.	Amarillo decolorado					
					Labrador bueno mezclado					
Maiz	País amarillo			Sin operaciones.	Idem cocido					
	Idem blanco				Idem superior crecido					
	País, amarillo				Idem id. pequeño					
	Idem id. pequeño				Idem id. pequeño					
Habas	Blancas	45	44	Firme.	Azúcar	152	152			
	Moradas	40	39		Idem general	151	150			
	Habones blancos				Cortadillos					
Garbanzos	Atrugados 45/40 s.	95	94	Sostenido.	Pto. Rico Yauco extra	236	235			
	Idem 47/49 s.	75	75		Idem id. superior	233	233			
	Idem 51/53 s.	64	64		Idem id. caracollo	240	230			
	Idem 55/57 s.	65	63		Santos Extra Prime	371	371			
	Idem 63/65 s.	53	54		Santos Prime	95	95			
	Idem num. 1				Puerto Cabello trillado superior	98	98			
	Idem todo monte				Maracabo trillado superior					
	Muñitos 49/48 s.	65	65		Maracabo trillado corriente					
	Idem 49/51 s.	64	64		Cacas Selecto Desce					
	Idem 53/54 s.	60	50		Guayaquil Prime					
Idem 53/55 s.	59	50	Moka Iberrol Longberry	1031	1021					
Idem num. 2	45	45	Java Rob. W.P. tag.	791	791					
Abejones (hijos)	Corriente buena (extranjeros)	40		Firme.	Palembang Rob. tel.	551	546			
Alpiste	Corriente	45		Sostenido.	Cacaos					
Cañamones	País corrientes	43		Sostenido.						
	Extranjeros									
Harinas	Blancas	63	62	Firme.						
	Doradas									
	Fuerza	72	71							

INVESTIGACION CIENTIFICA

Las excavaciones en Sakkara

Importantes descubrimientos

Con los trabajos realizados en Sakkara ha dado término la expedición que por espacio de cinco años ha dirigido Mr. Cecil Firth, con el patrocinio del Departamento de Antigüedades de Egipto.

El nombre de Sakkara se deriva probablemente del de Seker, dios de la Muerte entre los antiguos egipcios, y designa la necrópolis situada en el límite del desierto de Libia, al Sur de El Cairo. En esta meseta le vantarón sus pirámides algunos Reyes de la tercera y sexta dinastía, dos mil años antes de que los Reyes de Tebas fueran sepultados en el valle de los Reyes.

En el invierno de 1923-24, mister Firth y sus compañeros descubrieron las capillas comunicadas con la hermosa pirámide-templo, de Zoser, probablemente el primer Rey de la tercera dinastía, cuya denominación sagrada fue la de "Neter-Khel (divino de cuerpo)". El descubrimiento de estas capillas, con sus extraordinarias columnas estriadas, demostró que ese famoso elemento de la arquitectura griega se conoció en Egipto mil quinientos años antes de la época en que, según ha venido creyéndose, se introdujo en Olimpia. A este descubrimiento siguió el hallazgo de datos que probaron que la pirámide escalonada fue recubierta de una capa de fina piedra caliza blanca, al igual que las pirámides de la cuarta dinastía en Gizeh, solo que en forma de pedruzcos. En el mismo año se descubrió un "serdab" o celda secreta, conteniendo una estatua (la del Rey Zoser, única en la escultura egipcia en razón a la actitud de la figura y de otros varios detalles, y enteramente distinta de las grandes esculturas de Chefrón y Mycerinus.

La pirámide está circundada por una gran muralla de 500 yardas de longitud y 300 de anchura, la mayor parte de la cual hasta ahora no ha sido aislada. Durante el año siguiente Mr. Firth y sus compañeros tra-

bloques de piedra necesarios para la construcción de los sepulcros.

El techo está sostenido por vigas de madera, en excelente estado de conservación algunas de ellas, a pesar de los cinco mil años transcurridos desde que fueron colocadas.

Convencidos los exploradores de que se hallaban en las proximidades de una tumba importante de la tercera dinastía, tumba que por su posición debía pertenecer a un miembro de la familia real o de algún gran cortesano del reinado de Zoser, prosiguieron los trabajos, aunque muy difícil. El interés se dirigió hacia la muralla del Temenos. Se llegó hasta un túnel de techo bajo y abovedado, cuyas paredes laterales estaban formadas por piedras unidas con barro. Este túnel condujo a los exploradores a tres pequeñas cámaras donde se encontraban veinte de las mayores ánforas de alabastro hasta ahora descubiertas en Egipto y fragmentos de una taza, de alabastro también, en la que pudieron describirse los títulos y nombres del Rey Khufu Sekhemwy, el último de la segunda dinastía. Una semana más tarde, al remover unos escombros, quedó al descubierto el comienzo de una escalera que conducía a uno de los recintos funerarios más notables conocidos hasta el día. Al final de un pasadizo bajo, de paredes recubiertas de caliza, perfectamente pulida, se abrió con dos cámaras revestidas de azulejos azules, semejantes a los de los recintos contiguos a la cámara sepulcral de la pirámide escalonada. En la segunda de estas cámaras hay tres puertas simuladas con hermosos bajorrelieves representando al Rey Zoser. Uno de ellos muestra al Rey en actitud de avanzar y llevando la corona blanca; en el segundo aparece en pie, con la corona roja, y en el tercero se le ve en pie con la corona blanca. Cada una de estas figuras tiene una inscripción con los nombres y títulos del Rey, y una línea de escritura vertical cuyo exacto significado se discute todavía.

Los objetos y trabajos artísticos encontrados en esta cámara son de un mérito extraordinario. La escultura de los bajorrelieves es detalladísima. Aparecen acusados los músculos, los cuernos, aunque el tamaño del relieve no es muy grande.

Anuncie usted en La Correspondencia de Valencia

Pectoral Dr. Moliner

Y PASTILLAS PECTORALES Doctor MOLINER, **CALMAN LA TOS**
Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUE- RA y BRONQUITIS
Venta en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

FABRICA DE ROPA BLANCA

Juegos cama, mantelerías, toallas, géneros blancos, EQUIPOS DE NOVIA y cubres cama de todas clases - GRAN LIQUIDACION de ABRIGUITOS de NIÑOS, por fin de temporada
Si queréis comprar estos artículos a precios de fábrica, visitar antes de hacer vuestras compras los **Almacenes Gran Vía** Gran Vía Germanías, 35

Carnaval en la Costa Azul

La Compañía Transatlántica ha organizado un viaje de turismo de diez días a bordo del yach de lujo REINA MARIA CRISTINA, para visitar la Costa Azul, la de Córcega y Palma de Mallorca, saliendo de Barcelona el 17 de febrero.
Para informes y pasaje, en la Agencia de la Compañía, calle del MAR, 55.

Viaje turismo a Nueva York

La Compañía Transatlántica ha organizado un viaje de turismo en el magnífico transatlántico MANUEL ARNUS, que saldrá de Cádiz el 14 de abril, llegando a Nueva York el 21, quedando en Nueva York hasta el 29 que regresará a Cádiz el 9 de mayo.
Los pasajeros estarán alojados durante su estancia en Nueva York en el mejor hotel, costando el pasaje desde 2.000 pesetas en adelante, todo comprendido.
Para informes y pasaje en la Agencia de la Compañía calle del MAR, 55.

VIAS URINARIAS

Para la curación en pocos días de la BLENORRAGIA (purgaciones), así como de todas las infecciones del aparato genito-urinario, como CISTITIS, ORQUITIS, IRRITACIONES, GOTA MILITAR O MATINAL, etc., del hombre; FLUJOS, METRITIS, URETRITIS, etc., de la mujer, se obtiene con el uso de los **SELLOS OSSAM**, ya que sus efectos benefician grandemente a las primeras tomas por crónicas y rebeldes que sean, por que sus propiedades antisépticas comunican a la orina, destruyen los gonorreos, la micción resulta menos frecuente, hasta que con su uso se obtiene la radical y pronta curación.
DE VENTA EN VALENCIA
Centro Farmacéutico Gamir, SAN FERNANDO, 34
Gorastegui, MERCADO, 72
Preparados en el Laboratorio Ballester. - BARCELONA.

MODELOS VARIADOS



SIN HUMO NI OLOR

ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS - FERRETERIA - Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS, 2

Se alquila local para industria, con 6 magníficas naves de 11 por 25 metros y vivienda para el encargado. Además un piso de explendidas luces, en la misma finca. Se alquilará todo en junto o por separado. Razón: Flora. P.

Electromotores

Únicos protegidos contra el agua, indicadísimo para esta región **SANGIS, S. A.** Pl y Margall, 65 - VALENCIA

Pozos artesianos

Se taladran hasta 500 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matallá, Borrull, 23, Valencia.

Disponibles

Una habitación, dos plantas bajas de nueva construcción, precio de 50 a 70 pesetas. San Jerónimo, 115, junto donde da vuelta el tranvía núm. 6, con ascensor Sigunto. Para tratar, en la misma.

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas - 10 céntimos



RICARDO GIL

ALMACEFN DE ERRETERIA Y BATERIA de COCINA Sección detall

Canalejas, 1 - VALENCIA

Especialidad en HERRAJES PARA OBRAS PRECIOS SIN COMPETENCIA



Caridad Poco frío pasará

La implora un pobre matrimonio, el marido ciego y la mujer enferma, con tres hijos.
Calle Beneficencia, 16, 2.º piso, 4.ª puerta.

El que compre tapices de coco, terciopelos, dobles telas, cordelillos, alfombras, alfombras de todos precios, esteras para patio y las elegantes alfombras reversibles. Siempre la mejor calidad y los precios más limitados, en la antigua estería de Mosén Femares, hoy trasladada a la calle de Lauria, núm. 22.

Casa LLEDÓ - 22, Lauria, 22 - VALENCIA

SASTRERIA VILA

averte que puede hacerle sus trajes o gabanes con el 10 por 100 de economía sobre las otras. Igual que toda clase de costuras.
Plaza SAN BARTOLOMÉ, 4. - Tranvías 1 y 6 - VALENCIA

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró)
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA
Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda



TESORO DE BELLEZA, es la salud del niño...! "DENTINA CAÑIZARES"

Es la única medicina que devuelve a los niños la alegría, CURANDO SIEMPRE los graves trastornos producidos por la dentición

Precio: 1'25 pesetas -- Venta: Farmacia y en los Laboratorios Cañizares -- VALENCIA

